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Vážení spoluobčané, 

aktuální číslo Blovických novin přináší 
články a fotografie z proběhlého festiva-
lu věnovanému židovskému etniku. Při-
pomněli jsme si občany našeho města, 
kteří byli z důvodu židovského původu 
odvlečeni za války 
do koncentračních 
táborů. Drtivá větši-
na z nich se zpět již 
nevrátila. Vzpomín-
ku na tyto oběti bu-
dou symbolizovat 
kameny zmizelých, 
které byly umístěny 
u domů, kde jejich rodiny žily. 
V souvislosti s  rozšířením objektu čer-
pací stanice ORLEN – provozovna Blo-
vice, byl její provoz dočasně přerušen. 
Znovu si budeme moci natankovat až 
20. července. Nejbližší čerpací stani-
ce jsou k  dispozici ve Chválenicích, 
Nezvěsticích a  Nepomuku. Zároveň 
přidávám informaci o chystaném přeru-
šení prodeje v místní prodejně PENNY 
Market. Na základě dotazu vznesené-
mu vedení společnosti se nám dostalo 
sdělení, že o termínu modernizace pro-
vozovny nebylo doposud rozhodnuto. 
Aktuální informace o dalším dění nám 
budou obratem sděleny a  následně 
zveřejněny v  komunikačních kanálech 
města Blovice.
Minulý týden přinesl také posun ve věci 
případné výstavby větrných elektrá-
ren v  našem regionu. Záměr umístění 
dvou větrných elektráren na katastru 
obce Vlčtejn, byl i z důvodu připomínek 
města Blovice, vrácen k  přepracování 
a jejich osud je nejistý. Zásadnější infor-
mací je uveřejnění vymezení akcelerač-
ních oblastí, které se sice nakonec pří-
mo netýká katastru Blovic, ale bohužel 
již několika sousedních obcí (Chlum, 
Střížovice, Únětice atd). Nyní je možné 
v řádu týdnů vznést k tomuto vymezení 
námitky. Jsem v  intenzivním kontaktu 
s kolegy starosty z okolních obcí a ko-
ordinuje se společný postup pro před-
ložení námitek a  připomínek k  tomuto 
návrhu. Aktuální dění k  tomuto tématu 
vám budeme přinášet.
Přeji vám klidné dny. 

S úctou Robert Zelenka, 
starosta města

ÚVODNÍ SLOVO

●	 Festival židovské kultury
●	 Hospodaření městských lesů v roce 2025
●	 Muzeum jižního Plzeňska informuje
●	 Blovické osobnosti – bratři Šterclové
●	 Informace ze školství
●	 Den otevřených dveří v MŠ Blovice
●	 Pozvánka na letní tábory
●	 Tělocvičná akademie 2026
●	 Rozhovor s Josefem Šlajsem

DNES SI MŮŽETE PŘEČÍST

Příští Blovické noviny vyjdou v pátek 22. 5. 2026. 
Uzávěrka článků v úterý 12. 5. 2026 do 12.00. 

81 LET OD KONCE DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLKY A OSVOBOZENÍ BLOVIC
V  loňském roce jsme si připo-
mněli 80 let od událostí spojených 
s koncem druhé světové války. Na 
mnoha místech Západních Čech 
proběhly vzpomínkové akty. Velko-
lepé slavnosti uspořádala krajská 
metropole Plzeň. Pravděpodob-
ně naposledy se těchto slavností 
účastnili veteráni, kteří tehdy přímo 
sloužili v Americké armádě a osvo-
bozovali naše města a obce. V tra-
dici připomínání si nabytí svobody 
a zbavení se nacistického teroru je 
nutné pokračovat i  dále. Srdečně 
vás zvu na vzpomínkový akt, kte-
rý bude opět doprovázený příjez-
dem konvoje historických vozidel. 
Sejdeme se společně v  sobotu 
2. května v  16.00 na blovickém 
náměstí. Ty z vás, které zajímají ži-
votní osudy přímých účastníků vá-
lečných událostí zvu na poutavou 
přednášku Můj útěk z protektorátu.
Uskuteční se v  pondělí 4. května 
od 18 hod v Lidovém domě. 
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Zprávy z radnice
FESTIVAL ŽIDOVSKÉ KULTURY – PODĚKOVÁNÍ
Ve dnech 10.–15. dubna proběhl v Blovicích Festival židovské kultury, 
který měl v několika dnech přiblížit historii blovické židovské obce a při-
pomenout židovské občany, kteří v našem městě po staletí žili a z nichž 
ti poslední Blovice nuceně opustili v lednu 1942, aby nastoupili do trans-
portů, ze kterých se nikdo z nich nevrátil. Právě jim patřily dvě největší 
akce festivalu. 

V neděli 12. dubna byly na šesti místech položeny první kameny zmize-
lých (Stolpersteine) za přítomnosti zástupců židovské obce pana Jindři-
cha Lorence a pana Jana Syky. Více si o tomto projektu můžete přečíst 
v článku pana Vojtěcha Černíka v tomto vydání Blovických novin. 
V nedělním odpoledni vystoupila v Lidovém domě skupina Schimmerle 
Klezmer Kabaret a návštěvníci mohli ochutnat z nabídky několika druhů 
košer vín. V úterý 14. dubna se město Blovice veřejným čtením jmen 
blovických obětí holokaustu na dvoře bývalé synagogy v  Malé ulici 

poprvé připojilo ke Dni šoa, během něhož se po celém světě uctívá 
památka šesti milionů Židů zavražděných během holokaustu. Odhalení 
pamětní desky na fasádě bývalé synagogy a památníku obětem holo-
kaustu v jejím dvoře, které nechala zhotovit rodina Jílkových, bylo sym-
bolickým vyvrcholením celého festivalu. Ke slavnostnímu a důstojnému 
průběhu obou akcí přispěla účast krojovaných složek TJ Sokola Blovice 
a Sboru dobrovolných hasičů Blovice.
Již od středy 8. dubna byly zpřístupněny tři výstavy. Výstavu „Motýla 
jsem tu neviděl. Kresby dětí z terezínského ghetta“ zapůjčilo Židovské 
muzeum v Praze a představilo zlomek unikátní sbírky čítající bezmála 
čtyři tisíce prací židovských dětí, které prošly během druhé světové války 
terezínským ghettem. Další výstavu s názvem „Zmizelí“ připravili studen-
ti primy blovického gymnázia pod vedením učitelky paní Lucie Tykvarto-
vé. Odráží představy současných dětí nejen o holokaustu, ale i o sou-
časném světě, a to poměrně ohromujícím způsobem. Výstavu najdete 
v prostorách schodiště ke knihovně v Lidovém domě, zůstává přístupná 
v rámci otevírací doby knihovny a určitě vřele doporučujeme její shléd-
nutí. Také výstava o historii židovské obce v Blovicích včetně židovských 
památek zůstane na blovickém náměstí ještě v dalších týdnech. 
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Příjemným doplněním byly poutavě komentované prohlídky míst 
spojených se životem židovské komunity, které již tradičně vedl 
pan Michal Červenka z  Muzea jižního Plzeňska v  Blovicích. Ne-
méně poutavá a zajímavá byla i přednáška pana Václava Chvátala  

k tématu pohřbívání v židovských komunitách a symboliky výzdoby 
židovských náhrobků, která proběhla v pondělí 13. dubna v Lidovém 
domě.   
A na závěr to nejdůležitější. Za vedení města Blovice a za celý re-
alizační tým festivalu chceme poděkovat všem, kteří se na přípra-
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vách i samotném průběhu festivalu podíleli. Děkujeme všem kolegům 
z města Blovice a z Lidového domu, kteří se podíleli na přípravách 
a hladkém průběhu festivalu. Za grafické zpracování všech propagač-
ních materiálů k festivalu děkujeme paní Lucii Podroužkové a za foto-
grafickou dokumentaci akcí paní Markétě Supíkové. Firmě ARTEO CZ, 
s.r.o. děkujeme za technickou realizaci výstavy na náměstí. 
Za vedení komentovaných prohlídek a za moderování akcí děkujeme 
panu Michalu Červenkovi.
Velké poděkování patří krojovaným složkám TJ Sokola Blovice a Sbo-
ru dobrovolných hasičů Blovice, bez nichž si jakékoliv slavnostní akce 
v našem městě už asi nedokážeme představit. 
Zvláštní poděkování pak patří studentům Gymnázia Blovice jednak za 
obohacení programu festivalu o unikátní výstavu, za přípravu projek-

ce o blovických obětech holokaustu, za spolupráci a za přednes při 
pietním pokládání kamenů zmizelých, ale také za velkou pomoc při 
obsluze výstav v Lidovém domě během celého týdne. To vše se moh-
lo uskutečnit jen díky podpoře ředitelky Gymnázia Blovice paní Lady 
Kotlanové a  za vedení učitelek paní Dagmar Dindové a  paní Lucie 
Tykvartové. Moc si této spolupráce vážíme. 
Velmi děkujeme rodině Jílkových za poskytnutí prostor bývalé syna-
gogy. 
A na úplný závěr poděkování největší. Patří vám všem, kteří jste se 
programu festivalu účastnili!

Za vedení města a za realizační tým festivalu 
Michal Hodek a Irena Hambergerová

JMÉNA, KTERÁ SE VRÁTILA DOMŮ
V židovské kultuře není jméno jen praktickou nálepkou. Je vnímáno 
jako slovní vyjádření samotné podstaty lidské duše. Právě proto 
byl holokaust (neboli šoa) mnohem víc než jen aktem brutálního 
fyzického násilí – byl to pokus o totální vymazání lidské identity.
Nacistický systém v koncentračních táborech pracoval s mrazivou 
metodou: vězňům byla jména odebrána a nahrazena vytetovaným 
číslem. Člověk přestal být sousedem, otcem či dcerou a  stal se 
pouhou položkou v kartotéce. Cílem bylo naplnit starodávné pro-
kletí „Jemach šemo ve-zichro“ – „Nechť je jeho jméno a památka 
vymazána“. Toto vyjádření, vyhrazené v židovské tradici pro nej-
větší nepřátele, se nacisté pokusili obrátit proti nevinným lidem. 
Chtěli, aby po nich nezbylo nic než bezejmenný popel, na který se 
časem zapomene.

Kameny v dlažbě
Pokládka kamenů zmizelých v Blovicích je přímou odpovědí na tuto 
snahu o zapomnění. Malé mosazné kostky zasazené do chodníku 
připomínají oběti nacistické perzekuce přímo v  místech, kde tito 
lidé naposledy opustili své domovy, do nichž se již nikdy nevrátili.
Projekt založil v roce 1992 německý umělec Gunter Demnig a po-
stupně se rozšířil do mnoha evropských měst; dnes jde o největší 
decentralizovaný památník obětí holokaustu na světě. Samotný 
název „Stolpersteine“ znamená v  překladu „kameny, o  které se 
klopýtá“.
Nápad, že by i Blovice mohly být součástí projektu Stolpersteine, 
jsme s  Michalem Červenkou nosili v  hlavách již delší dobu, ale 
až koncem roku 2022 jsme se společně poprvé sešli a začali tuto 
myšlenku definitivně realizovat.
Od prvotního nápadu vedla dlouhá cesta plná archivních materiálů, 
malých i velkých příběhů, korespondence i setkávání s pamětníky, 
která postupně vyústila ve skládání mozaiky osudů lidí, jejichž jmé-
na jsme chtěli nechat otisknout do mosazných kostek. O to silnější 
má pro nás celý tento příběh význam. Z původní myšlenky samot-
né pokládky se postupně stal širší projekt, který přerostl v krásný 
malý festival věnovaný celé zaniklé židovské komunitě v Blovicích.

Dvacet šest
Položení prvních šestnácti kamenů je pro nás důležitým milníkem, 
nikoli však posledním. Jedná se pouze o první krok. V následujících 
letech bychom rádi doplnili ještě deset dalších kamenů tak, aby kaž-
dý z těch, kteří byli odsouzeni k trvalému vymazání z paměti, získal 
své jméno zpět i  ve veřejném prostoru našeho města. Tyto kame-
ny jsme zatím nemohli položit důstojným způsobem, protože místa 
s nimi spojená procházejí rekonstrukcí nebo nejsou v současnosti ve 
stavu, který by pietnímu aktu odpovídal.

Poděkování
Rád bych na tomto místě poděkoval všem, kteří přišli a  společně 
s námi důstojně uctili památku našich bývalých spoluobčanů. I díky 
vám nebudou jejich jména zapomenuta. 
Upřímné poděkování patří také všem, kteří se na přípravě a realizaci 
celé akce podíleli:
•	 Městu Blovice za finanční zajištění a záštitu nad celou akcí.
•	 Celému realizačnímu týmu festivalu, především Michalu Červen-
kovi, Ireně Hambergerové a Aleně Markové.
•	 Týmu MKS Lidový dům za spolupráci při přípravě a zajištění pro-
gramu festivalu.
•	 Nadaci STIFTUNG – SPUREN – Gunter Demnig za výrobu ka-
menů.
•	 Gymnáziu Blovice (zejména pak všem studentům, kteří se svou 
prací na festivalu jakkoli podíleli, Dagmar Dindové, Lucii Tykvartové 
a ředitelce Ladě Kotlanové).
•	 Muzeu jižního Plzeňska v Blovicích.
•	 Městské policii a  krojovaným složkám SDH Blovice a  TJ Sokol 
Blovice.
•	 Městské četě v  čele s  panem Michalem Rabochem a  firmě 
LMSTAV.CZ za přípravu okolí pietních míst.
•	 Zástupcům Židovské obce v Plzni.
V neposlední řadě z celého srdce děkuji i rodinám, před jejichž domy 
pokládka proběhla – rodinám Šabatových, Jílkových, Polívkových, Ber-
glových a Benešových – za jejich trpělivost a vstřícnost.

Vojtěch Černík
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HOSPODAŘENÍ MĚSTSKÝCH LESŮ V ROCE 2025
Lesní hospodářství patří mezi samosprávné činnosti města Blovice. 
V současné době hospodaříme s  lesy o výměře 302,90 ha, v k.ú. 
Blovice, Hradiště u Blovic, Hradišťská Lhotka, Louňová, Smederov, 
Spálené Poříčí, Struhaře, Štítov u  Blovic, Vlčice u  Blovic, Vlčtejn, 
Zdemyslice, Žákava, Ždírec u  Blovic. Největší plochy lesů máme 
v Kamensku, na Dubí a u Hradišťské Lhotky. Majetek se pomalu roz-
šiřuje, naposledy jsme přikupovali lesní pozemky rozhodnutím zastu-
pitelstva u Vlčtejna. Řídíme se lesním hospodářským plánem, který 
je platný na dobu deseti let od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2031 a platnou 
legislativou. Město Blovice je členem Sdružení vlastníků obecních 
a soukromých lesů v ČR. Řízením lesního hospodářství je pověřen 
Ing. Michal Hodek, místostarosta města. Pozice lesního a odborné-
ho lesního hospodáře náleží už desátý rok Radku Šindelářovi. 
K 31. 12. 2025 se prodalo celkem 2 093 m3 dřevní hmoty za celko-
vých 3,7 mil. Kč bez DPH. U kůrovcem napadeného dřeva jsme se 
zastavili na čísle 373 kubíků, což je malé množství oproti minulosti. 
Větrem poškozené stromy byly v celkovém množství 61 m3 a souše 
převážně borové 206 m3. Zbytek prodeje tvoří mýtní těžba dřeva. Za-
měřili jsme se na mýtní porosty (věk 90 let+), kde byly vybrány 3 mís-
ta silně podrostlé přirozenou obnovou a bylo na místě tyto porosty 
odtěžit. Na konci roku se číslo úmyslné těžby zatavilo na 954 m3. 
Celková těžba za rok 2025 činila 1594 kubíků, což je o 1000 méně, 
než nám doporučuje hospodářský plán. Průměrná cena jednoho 
prodaného kubíku činí tedy 1767 Kč. Pokud bychom odečetli prodej 
paliva a  těžbu formou samovýroby vychází nám cena 1911 Kč za 
kubík kulatiny. Prodej kulatiny se realizoval formou přímého prodeje 
čtyřem vybraným odběratelům, kteří nabídli v  čase realizace dříví 

nejvyšší možnou cenu. Průměrná cena prodaného dřeva odpovídá 
trhu s dřevní hmotou a byla třetí nejlepší v historii našeho hospoda-
ření. Lepší cena byla jen v letech 2014 a 2022. 
Co se týče zalesnění, pokračovali jsme v  intenzivním zalesňování 
vzniklých holin a vylepšování stávajících porostů. Celkem bylo za rok 
2025 zalesněno 2,99 ha a celkové množství použitých sazenic činilo 
94 275 kusů.
Na závěr představujeme výsledek hospodaření lesního hospodářství 
města Blovice v roce 2025. Zaznamenali jsme v historii jedny z nej-
vyšších příjmů i  výdajů. Celkové příjmy byly ve výši 4,939 mil. Kč. 
Nedílnou součástí příjmů jsou přijaté dotace z  Ministerstva země-
dělství na zajištění vysazených porostů, a to ve výši 1,075 mil. Kč. 
Největší podíl na příjmech mají inkasa za prodej dřevní hmoty ve 
výši 3,864 mil. Kč. Výdaje činily 5,922 mil.Kč, z toho největší položku 
tvoří 3,3 mil. Kč tj. služby v souvislosti se zalesňováním a  těžbou. 
Nákup materiálu (zejména sazenic) byl za 1,4 mil. Kč. (částky vč. 
DPH). Hospodářský výsledek činil v  oblasti lesního hospodářství 
-1.033 tis. Kč. Výnosy města byly 4,777 mil. Kč a náklady byly vázá-
ny ve výši 5,810 mil. Kč. Největší část nákladů tvoří pěstební činnost 
v rekordní hodnotě 3,578 mil. Kč, náklady na těžbu byly 1,350 tis. Kč 
a  režie správy lesů 882 tis. Kč. (náklady a  výnosy počítáme bez 
DPH). Vykázali jsme sice záporný účetní výsledek, ale to nezname-
ná, že se hospodaří špatně. Zkrátka byl rok 2025 takový, že jsme 
tolik netěžili, ale o to více jsme do lesů investovali. Hospodařili jsme 
udržitelným způsobem.

Ing. Michal Hodek, 
místostarosta města Blovice

VÝZNAMNÉ VÝROČÍ – DIAMANTOVOU SVATBU – 60 let společ-
ného života oslavili dne 9. 4. 2026 v kruhu rodiny manželé Drahuše 
a Josef Černých z Hradiště, Poplužní čp. 49.
Pevné zdraví a rodinnou pohodu do dalších společných let jim popřál 
místostarosta města Ing. Michal Hodek.

Blahopřejeme!

Městský úřad informuje
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PROSADILI JSME VĚTŠÍ TRANSPARENTNOST – ZÁZNAMY 
Z JEDNÁNÍ A VYSVĚTLENÍ K VEŘEJNÝM ZAKÁZKÁM
Po několika letech opakovaných návrhů a apelů se konečně podařilo 
prosadit krok, který považujeme za zásadní pro fungování naší sa-
mosprávy – zavedení moderního záznamového zařízení pro jednání 
zastupitelstva města. Jde o důležitý posun směrem k větší transpa-
rentnosti a odpovědnosti vůči občanům.
Jak jsme byli informováni, zařízení je již ve výrobě a přinese řadu 
praktických funkcí. Umožní například přihlašování jednotlivých dis-
kutujících pomocí tlačítek, přesnou evidenci toho, kdo kdy vystoupil, 
včetně časového záznamu délky příspěvků. Zásadní je také schop-
nost systému automaticky vytvářet podklady pro zápis z jednání. To 
vše povede nejen ke zpřehlednění průběhu schůzí, ale i k výrazné-
mu zefektivnění administrativy.
Je však potřeba zdůraznit, že technika sama o sobě nic nevyřeší. 
Klíčovou roli nadále hrají zastupitelé. Právě oni nesou odpovědnost 
za aktivní účast, věcnou diskusi a  obhajobu zájmů občanů. Nový 
systém přinese jednu zásadní změnu – práce zastupitelů bude ko-
nečně jasně viditelná. Občané uvidí, kdo se do diskuse zapojuje, kdo 
přichází s návrhy a kdo naopak zůstává pasivní. 
Zavedení záznamového zařízení proto nevnímáme jen jako technic-
ké opatření, ale jako nástroj, který může přispět ke kultivaci politic-
kého prostředí v našem městě. Věřím, že povede k větší otevřenosti, 
lepší informovanosti veřejnosti a také k vyšší míře osobní odpověd-
nosti všech zastupitelů.
V této souvislosti je nutné zmínit i méně příjemné příklady. Například 
zastupitelka paní Mgr. Dagmar Hitková (za Žijeme Blovice), která se 
podle dostupných informací naposledy zúčastnila jednání zastupi-
telstva dne 20. března 2024, tedy před dvěma lety. Od té doby se 
jednání neúčastní, přesto však po celou tuto dobu nadále pobírá 
měsíční odměnu, přičemž celkově jí za toto období byla vyplacena 
částka v řádech vyšších desítek tisíc korun. Tato skutečnost podle 
našeho názoru vyvolává pochybnosti o odpovídajícím plnění povin-
ností spojených s  výkonem mandátu a  o  oprávněnosti vyplácené 
odměny. Zároveň je nadále vedena jako členka komise Rady města 
pro kulturu a sport.
Dále je vhodné dodat, že v tomto volebním období již za uskupení 
Žijeme Blovice došlo k několika změnám – mandátu se vzdala paní 
Mgr. Jana Černíková, dále odstoupil zastupitel a radní pan RNDr. Pa-
vel Vlach, Ph.D. a následně také pan Miloslav Šipla, kterému vznikl 
mandát právě po panu Vlachovi. Je přitom nutné zdůraznit, že se 
nejedná o nic mimořádného – podobné změny v průběhu volebního 
období jsou v komunální politice běžné a zákon s nimi standardně 
počítá. Bohužel je ale realitou, že město o  těchto zásadních změ-
nách občany v podstatě neinformuje. 
Je však důležité připomenout, že každý zastupitel má možnost svou 
situaci řešit. Pokud se nemůže dlouhodobě účastnit jednání, měl by 
zvážit zejména rezignaci na mandát, aby mohl nastoupit náhradník 
a funkce byla vykonávána aktivně. 
Mandát zastupitele není pouze formální postavení – je to závazek 
vůči občanům, který by měl být naplňován zodpovědně a s odpo-
vídající mírou účasti. Stejně tak dnes občané nemají možnost jed-
noduše sledovat docházku a hlasování svých zastupitelů, například 
na webových stránkách města, jak je to běžným standardem v řadě 
jiných měst. I v tomto směru má naše samospráva prostor ke zlep-
šení.
Dovolte nám také vyjádřit se k  minulému článku, ve kterém jsme 
upozorňovali na problematiku možného dělení veřejných zakázek. 
Rádi bychom naši argumentaci blíže vysvětlili.
Pod pojmem „dělení zakázek“ rozumíme postup, kdy vedení města 
zadává opakovaně zakázky stejnému dodavateli tak, že jejich hod-
nota zůstává těsně pod limitem stanoveným Metodikou přidělování 
veřejných zakázek malého rozsahu, kterou se město řídí. Takový 
postup může vyvolávat pochybnosti o tom, zda nedochází k účelo-
vému rozdělení zakázky s  cílem vyhnout se přísnějším pravidlům 
zadávání.
Podle této metodiky lze zakázky do 299 999 Kč bez DPH zadat přímo 
jednomu dodavateli, avšak i v tomto případě musí být dodržen trans-

parentní a  nediskriminační postup a  cena obvyklá v  místě plnění. 
U zakázek od 300 000 Kč bez DPH je již vyžadováno poptávkové 
řízení, v  rámci, kterého jsou osloveni minimálně dva dodavatelé 
a dochází k porovnání nabídek. Smyslem tohoto nastavení je zajistit 
hospodárné nakládání s veřejnými prostředky a férovou soutěž mezi 
dodavateli.
Konkrétně jde například o zakázky na údržbu zeleně, sekání trávy. 
Vedení města přitom dopředu ví, že tuto službu bude potřebovat 
v průběhu celého roku. V takovém případě lze důvodně předpoklá-
dat, že by celkový rozsah plnění mohl být znám již na začátku období 
a mohl by být zadán jako jedna transparentní zakázka.
Pokud však dochází k opakovanému zadávání několika obdobných 
zakázek v průběhu roku, a  to navíc ve finančních objemech těsně 
pod limitem 300 000 Kč bez DPH, vzniká podezření, že skutečná 
hodnota plnění je rozdělena na menší části. Tím dochází k situaci, 
kdy není nutné oslovit více dodavatelů, jak metodika předpokládá 
u zakázek vyšší hodnoty.
Uveďme konkrétní příklady u údržby zeleně, sekání: v roce 2024 byly 
zadány dvě zakázky stejnému dodavateli, každá ve výši 299 000 Kč. 
V  roce 2025 pak dokonce tři zakázky – jedna ve výši 299 900 Kč 
(tedy pouhých 100 Kč pod limitem), a další dvě za 299 000 Kč. Tyto 
skutečnosti samy o  sobě nemusí automaticky znamenat porušení 
pravidel, nicméně v  souhrnu vyvolávají vážné pochybnosti o  tom, 
zda je postup města v  souladu s principy hospodárnosti, transpa-
rentnosti a nediskriminace, ke kterým se metodika výslovně hlásí. 
QR kódy k důležitým dokumentům uvedených v článku:

Registr smluv města Blovice
Seznam smluv uzavřených městem

Metodika přidělování veřejných zakázek malého rozsahu
Ve smyslu zákona č. 134/2016 Sb., v platném znění

	
Na závěr chceme uvést jednoduchou věc – děkujeme všem obča-
nům, kteří se zajímají o  dění ve městě. Vážíme si Vaší podpory, 
zpráv i  osobních setkání. Jsme rádi za Vaše podněty, připomínky 
i kritiku, protože právě díky nim můžeme naši práci dělat lépe. Vaše 
důvěra a zájem jsou pro nás tou největší motivací pokračovat dál.

Bc. Andrej Červený, 
zastupitel města Blovice a Plzeňského kraje                 

Doc. JUDr. et Mgr. Jan Brázda, Ph.D., LL.M., 
zastupitel města Blovice                         

JUDr. Martina Králová, 
zastupitelka města Blovice

Zastupitelé píší
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LETNÍ SEZÓNA ZA DVEŘMI
A je to tady, přátelé. Na velká zámecká vrata klepe letní návštěv-
nická sezóna. Moc se těšíme a  zároveň nevíme, co dřív. Sotva 
jsme se rozloučili s Velikonocemi, se dvěma krásnými a poučnými 
zimními výstavami a  oklepali se z  jarní únavy, stojíme na prahu 
nového začátku. Před námi jsou nové výzvy, velké plány a naděje, 
že vám naše počiny udělají radost a všední dny promění v neza-
pomenutelné zážitky. 
Na pomoc si bereme všechna pohádková kouzla, dobré víly, 
kašpárky, královskou rodinu, vodníky, hrdé pantáty, starostlivé 
panímámy, hloupé Honzy i  rozumné Mařenky, Červené Karkulky 
i nenasytné vlky, vaši fantazii a chuť si hrát. A to by v tom byl čert, 
aby se letošní sezóna nevydařila! Pomyslné třetí zvonění uslyšíte 
1. 5. v  10:00, kdy si popřejeme „tfuj, tfuj, tfuj“, opona se otevře 
a začne divadlo!
Tradiční zahájení letní návštěvnické sezóny je akce vskutku 
milá. Věřte, že má cenu vstát po hlídání máje, nebo „čarodějnicích“ 
a  vyrazit k  nám na zámek. V  10.00 odstartuje koncert Decho-
vého a  Akordeonového souboru ZUŠ Blovice s  fantastickým 
repertoárem, který vás roztančí, i  kdybyste nechtěli. Jakmile do-
zní poslední tóny muzikálových a filmových melodií, jste srdečně 
zváni na komentovanou prohlídku nové výstavy Loutky mistra 
Klášterky. Ve 13.00 zazvoníme na zvoneček podruhé, abychom 
uvedli loutkové představení Divadla Kubko Zvířátka a  loupež-
níci. Nádherná pohádka, ve které se dozvíte, že neštěstí nechodí 
jenom po horách a  po lidech, ale i  po zvířátkách. Jak si poradí 
kamarádi, kteří se vydají do hlubokého lesa na záchranu ochrap-
tělého kohouta, s obávaným loupežníkem Šlohňajsem? Ve 14.00 
se vám otevře další nová výstava, a sice Křehká krása: Rücklové 
a sklárna v Nových Mitrovicích. Výstavou vás provedou její au-
torky, Mgr.  Jaroslava Smetanová, Ph. D. a Dana Vaščáková. Rádi 
si hrajeme a ještě raději dopřejeme radost ze hry vám. Proto mů-
žete až do 17.00 vstoupit do Pirátské zaHRAdy plné zábavy pro 
malé i velké.
K výstavám vždy připravujeme bohatý doprovodný program. K na-
šim letním výstavám to jde samo. Osobnost skláře a vynálezce 
Antonína Rückla představí 13. 5. od 17.00 ve své přednášce Ka-
rel Tichý, autor knihy Rücklovy léčivé sluneční lázně: Architektura 
rané moderny. Na Mezinárodní den muzeí, 18. 5., si pro změnu 
můžete vytvořit náramek ze skleněných korálků, který vám bude 
připomínat Křehkou krásu. Na workshop je potřeba rezervovat 
místo na adrese smetanova@muzeum-blovice.cz.
Každoročně se připojujeme k Festivalu muzejních nocí. V našem 
muzeu budeme nocovat 22. 5. od 17.00 a pokud přijdete, čekají 
vás oživené prohlídky zámku, během kterých můžete prožívat pří-
běh oživlých loutek, zápas dobra a zla, hrdinů a vyvrhelů. Až bude 
lítý boj skončen, můžete vydechnout v rámci Loutkoškolky. Tou-
žíte po zářné a balíky prašulí ověšené dráze kočovného loutkoher-
ce? Podpoříme vás! Divadlo Kubko pro vás postavilo malé loutkové 
divadlo, určené pro herce od pár let výše. Vyberete si sadu loutek 
nebo jen sólistu. Nacvičíte s  pomocí zkušeného lektora krátkou 
scénu a předvedete. Vašim, dalším, všem – jak se zrovna namane. 
Nebo jen zkusíte, jak se s  loutkou chodí, mává, sedá či dovádí. 
K dispozici je obvykle šest až deset loutek, jeden lektor a  jedno 
divadlo. Součástí bude i  ateliér, kde si vybarvíte spolu s  dalším 
lektorem "omalovánky" – originální autorská díla, která pak slouží 
jako kulisy pro Vaše představení.
Až se pořádně nabažíme divadla, je-li to vůbec možné, dáme pro-
stor hudbě. Víkend otevřených zahrad si letos trochu prodlouží-
me, jelikož ZUŠ Blovice produkuje tolik absolventů a  muzikantů, 
že by se nám za dva dny nestihli všichni ukázat. Program ještě 
upřesníme, prozatím si napište do diáře 12.–15. 6. s poznámkou 
„Jdu na Hradiště“! 
Aby se nedělní odpoledne nestalo chvílí nudy a  protože to letos 
u nás bude celé takové divadelní, pozvali jsme 14. 6. na besedu 
velmi zajímavou osobnost. Richard Ševčík, první sólista baletu 
Divadla J. K. Tyla v Plzni a držitel Ceny Thálie 2014, s námi poho-
voří od své cestě „Od hokeje k Thálii“. Doporučujeme všem, kteří 

si myslí, že piškoty a špičky jsou jen dobroty z cukrárny. A nebojte, 
nezůstane jen u slov, bude se i tančit! 
Pokud čtete ještě „teplé“ Blovické noviny, připomenu nejbližší ví-
kendové akce: sobota 25. 4. Papírová sobota; v  rámci nedělního 
Jazzového koncertu máme drobnou změnu. Pánové Hermanov-
ský a Sladkovský rozezní marimbu, kytaru a baskytaru (nejen) v ja-
zzových standardech. Začínáme v 16.00 v kapli sv. Ondřeje.
Tož tak. 
Věřím, že jsme se vám alespoň některou z akcí trefili do noty a že 
si k nám najdete cestu. Hoďte starosti za hlavu a přijďte se hrát. Za 
nitky nebude tahat nikdo jiný než vaše fantazie.

Mgr. Tereza Pelcrová
muzejní pedagog a PR

Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích
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BLOVICKÉ OSOBNOSTI –
BRATŘI JAROSLAV ŠTERCL (1919–1996) 
A VÁCLAV ŠTERCL (1922–1989)
Slavný blovický rodák Jaroslav Štercl byl 
hercem, komikem, kabaretiérem, muzikan-
tem, operním a  muzikálovým zpěvákem. 
Prakticky neznámým je však jeho mladší 
bratr Václav, který se také narodil v  Blo-
vicích a  ve stínu slavnějšího bratra prožil 
svou vlastní uměleckou kariéru.
Otec bratrů Jaroslav (1881–1950) pochá-
zel z Milostína u Rakovníka a jejich matka 
Antonie, roz. Trčová (*1894) z  jihočeských 
Buzic. Manželé se vzali dne 21. ledna 
1919 v  Blovicích, v  té době měl Jaroslav 
již stavební firmu a zaměstnával námezdní 
zedníky. Stavební zakázky měl po celých 
západních Čechách. V době sňatku praco-
vala Antonie jako hospodyně na blovickém 
děkanství. Manželé vlastnili dům čp. 52 
v  tehdejší kostelní ulici (dnešní Americká 
ulice směrem ke kostelu), zde se oba bra-
tři narodili. Šterclovi pronajímali v  domě 
tři byty a sami zaměstnávali a ubytovávali 
služebnou a kočího. V jednom z bytů bydlel 
v roce 1920 také učitel náboženství (kate-
cheta) Tomáš Šlegr.
Jaroslav se narodil 18. listopadu 1919 
a  Václav 4. února 1922. Dne 25. března 
1923 přišla na svět ještě dcera Marie An-
tonie Barbora. V  roce 1925 se Šterclovi 
přestěhovali z  Blovic do Prahy, kde otec 
Jaroslav založil novou stavební firmu. Z po-
čátku se podnikání nebývale dařilo, ale 
stejně jako jiné rodiny, byli i Šterclovi těžce 
zasaženi velkou hospodářskou krizí přelo-
mu 20.–30. let 20. století. Mladý Jaroslav 
nastoupil v  Praze na gymnaziální studia. 
Po několika letech však nuceně přestou-
pil na vyšší průmyslovou školu strojnickou 
a stavitelskou v Betlémské ulici, kterou již 
zdárně dokončil. 
Jako dítě byl velmi ovlivněn filmem a diva-
dlem. Jeho velkými hereckými vzory byli 
Vlasta Burian a  Ferenc Futurista. Poprvé 
vystoupil ještě během středoškolských 
studií v  kabaretu nuselského pivovaru. 
V  dalších letech prošel řadou kabare-
tů, divadélek a  divadel. Kabaretní scéna 
ho ihned uchvátila svým bezprostředním 
kontaktem s  diváky a  možností využívat 
improvizaci. Všeobecné známosti u  veřej-
nosti pak dosáhl po druhé světové válce, 
kdy jako estrádní komik objel celé tehdejší 
Československo. Zároveň se také již od 
počátku televizního vysílání v květnu 1953 
objevoval na televizních obrazovkách při 
estrádách a soutěžích. Pravidelně vystupo-
val v Československém rozhlase. Jeho do-
ménou byla improvizace, odvázaná klauni-
áda, temperamentní mluva nebo komická 
mimika. Často se objevoval na televizních 
obrazovkách při vědomostní soutěži Sou-
boj s  pamětí (1967). Společně se soubo-
rem Laterny Magiky vystupoval na světové 
výstavě EXPO 67 v kanadském Montrealu. 
V té době se také podíval na vysněnou di-
vokou Aljašku. 
V celovečerních filmech se začal objevovat 
brzy po druhé světové válce. Hrál například 
ve filmech Jan Roháč z Dubé (1947), Past 

(1950) a v oblíbené komedii Hudba z Marsu 
(1955). Zahrál si také ve slavné filmové ko-
medii Limonádový Joe aneb Koňská opera 
(1964). Titulní roli získal v  televizním filmu 
Šlechetný cowboy Sandy aneb Prodaná 
nevěsta (1964). Tato parodie na němé kov-
bojky navazoval na natáčení filmu Limoná-
dový Joe aneb Koňská opera. Objevil se ve 
více než 50 filmech, ale za celou kariéru se 
mu však nepodařilo získat větší filmovou 
roli.
Jaroslav byl po celý život vášnivým čte-
nářem, vlastnil rozsáhlou knihovnu a  dle 
současníků své okolí ohromoval encyklo-
pedickými znalostmi. Miloval přírodu a  po 
celý život vyznával trampské, sportovní 
a skautské ideály. Hrdě se hlásil k  tramp-
ské osadě Ztracenka u  Štěchovic. V  říjnu 
1991 přijal pozvání do rodných Blovic, aby 
se zúčastnil – společně s  dalšími slavný-
mi rodáky – akce POCTA RODÁKŮM. Od 
poloviny 90. let nese jeho jméno tradiční 
Silvestrovský běh v pražských Riegrových 
sadech.
Bratr Václav vystudoval gymnázium a  po 
vzoru staršího bratra se pustil na uměleckou 
dráhu. Velmi brzy se začal živit jako herec 
a  kabaretiér. Začínal v  době protektorátu 
s  komickými představeními v  hospůdkách, 
šantánech a kabaretech. Zahrál si řadu epi-
zodních rolí ve slavných československých 
filmech a  seriálech 60.–80. let 20. století. 
Jeho nejslavnější rolí byla postava zřízen-
ce na patologii ve filmu Jak utopit dr. Mráč-
ka aneb konec vodníků v Čechách (1974), 
ale hrál také vrchního v  šantánu ve filmu 
Adéla ještě nevečeřela (1977), pacienta ve 
filmu Pozor! Vizita (1981), jednoho z čertů 
ve slavné filmové pohádce S čerty nejsou 

žerty (1984) nebo vyšetřovatele v  seriálu 
Malý pitaval z velkého města (1982–1986). 
Václav Štercl používal umělecký pseudo-
nym Václav Bettl. 
Na filmovém plátně se bratři setkali pouze 
jednou, a  to při natáčení filmové komedie 
Hodinářova svatební cesta korálovým mo-
řem (1979), kde ztvárnili muže s harmoni-
em.
Václav Štercl opustil tento svět v roce 1989 
a Jaroslav svého mladšího bratra následo-
val 4. dubna 1996 v Praze.

Mgr. Michal Červenka

Zdroje:
HOŘEC, Petr a  ŠTERCLOVÁ, Růžena. 76 yardů 
Jardy Štercla. Praha: Art Benický, 1997 
SOA v Plzni. Sbírka matrik západních Čech. Blovi-
ce.
Medailonek – Jaroslav Štercl (1919–1996). Dostup-
né z: https://www.blovice-mesto.cz/mesto/o-meste/
rodaci-a-vyznamne-osobnosti-blovic/jaroslav-
stercl-1919-1996-2076cs.html
Profil Jaroslava Štercla a Václava Štercla na webu 
Česko-slovenské filmové databáze
Silvestrovský běh Jardy Štercla. Dostupné na: 
https://www.liga100praha.cz/2025/11/silvestrovsky-
beh.html

Jaroslav Štercl na akci „POCTA RODÁKŮM – Slavnostní večer v Blovicích“, 26. 10. 1991, autor: Fotografie 
Navrátil, ze sbírky MJP v Blovicích, p. o.
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KALENDÁRIUM AKCÍ:

VÝSTAVY

KŘEHKÁ KRÁSA: Rücklové a sklárna v Nových Mitrovicích
1. 5. – 23. 8. 2026

LOUTKY MISTRA KLÁŠTERKY
1. 5. 2026 – 16. 1. 2027

DŘEVĚNÝ ČAS 
24. 11. 2022 – 31. 12. 2027

AKCE

PAPÍROVÁ SOBOTA
25. 4. 2026, 10.00–15.00

JAZZOVÝ KONCERT 
26. 4. 2026, 16.00–17.00

ZAHÁJENÍ LETNÍ NÁVŠTĚVNICKÉ SEZÓNY – 
otevření výstav Loutky mistra Klášterky a Křehká krása: 
Rücklové a sklárna v Nových Mitrovicích
1. 5. 2026, 10.00–17.00 

SKLÁŘ A VYNÁLEZCE ANTONÍN RÜCKL V NOVÝCH 
MITROVICÍCH
13. 5. 2026, 17.00–18.00

MEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ – 
Vytvoř si svůj náramek ze skleněných korálků 
18. 5. 2026, od 16.00

MUZEJNÍ NOC
22. 5., 17.00–21.00

(PRODLOUŽENÝ) VÍKEND OTEVŘENÝCH ZAHRAD
13.–14. 6. 2026, 10.00–18.00; 12. 6. a 15. 6., 18.00–19.00 
Absolventské koncerty	

KVÍZ

?? ?
?

Naše dvě nové výstavy Loutky mistra Klášterky a Křehká krása 
spojuje jedno místo. Které?
a)	 Blovice
b)	 Nové Mitrovice
c)	 Seč

Správná odpověď z minulého čísla: 
c)	 994

Informace z Lidového domu
JARNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ
Dne 1. dubna se opět uskutečnilo tradiční jarní setkání seniorů, kte-
ré proběhlo v příjemné a přátelské atmosféře. Akce přilákala řadu 
místních obyvatel, kteří si přišli užít společné odpoledne plné hudby, 
setkávání a dobré nálady.
Na úvod všechny přítomné srdečně přivítali pan starosta Robert 
Zelenka a pan místostarosta Michal Hodek. Ve svých vystoupeních 
informovali o aktuálním dění v Blovicích a přiblížili také připravované 
akce, na které se mohou obyvatelé v následujících měsících těšit. 
Nechyběla ani slova poděkování a přání pevného zdraví všem se-
niorům.
O hudební doprovod během celého odpoledne se postarala oblíbe-
ná kapela Ungrovanka, která svým vystoupením vytvořila skvělou 
atmosféru a přiměla mnohé účastníky k tanci i zpěvu.
Setkání tak opět nabídlo prostor pro milá setkání, popovídání i spo-
lečné zážitky a potvrdilo svůj význam v kulturním životě města.

ZMIZELÍ – VÝSTAVA OČIMA STUDENTŮ: 
ŽIVOT V KONCENTRAČNÍM TÁBOŘE
Jak si dnešní mládež představuje jednu z nejtěžších kapitol moderních 
dějin – život v koncentračním táboře? Odpověď na tuto otázku nabízí 
jedinečná výstava studentských prací, kterou si mohou návštěvníci 
prohlédnout na chodbě 
Městského kulturního 
střediska při cestě po 
schodech ke knihovně. 
Autory výstavy jsou 
primáni místního gym-
názia, kteří ji připra-
vili pod vedením paní 
učitelky Tykvartové 
v rámci Festivalu židov-
ské kultury v Blovicích. 
Ve svých pracích žáci 
spojili vlastní předsta-
vu o  životě v  koncent-
račním táboře a  reflexi 
současného světa – 
včetně mezilidských 
vztahů, tlaku kolekti-
vu, šikany. Přestože 
studenti zpracovávali 
temnou kapitolu dějin, 
zůstává v jejich dílech patrný i prostor pro naději a lidskost, vycházející 
z jejich vlastních zkušeností a pohledu na svět. 
Výstava přináší osobitý pohled mladé generace na historické události, 
propojuje minulost se současností a poukazuje na těžká témata, která 
by neměla být zapomenuta. 
Děkujeme paní učitelce Tykvartové a  jejím žákům za nasazení a za 
vytvoření silné a působivé výstavy.

Městské kulturní středisko 
Lidový dům Blovice
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Informace z knihovny

SOUTĚŽ O VSTUPENKU DO TECHMANIE PLZEŇ
Městská knihovna vyhlašuje 13. ročník velmi oblíbené soutěže pro dět-
ské čtenáře tentokráte poprvé ve spolupráci s Techmania Plzeň. Pozná-
vej přírodu a za odměnu navštiv Techmanii. Pravidla soutěže jsou velice 
jednoduchá, požádat v knihovně o soutěžní kar-
tičku, do které se budou pomocí razítek zazname-
návat výpůjčky. Navštívit knihovnu 12× do konce 
prosince 2026 a pokaždé si půjčit knihu o přírodě. 
Do konce roku musí soutěžící nasbírat 12 razítek. 
Odměnou za splnění podmínek soutěže je vstu-
penka do Techmanie Plzeň. Zájemci o soutěž se 
mohou zapojit během měsíce března až září v městské knihovně. 
V minulém ročníku soutěž ukončilo 72 dětí, pro které máme již přichys-
tané vstupenky do BZ a ZOO Plzeň. Snad i letos budou naši soutěžící 
stejně odhodlaní k četbě.

OCHUTNÁVKA Z NOVÝCH KNIH:
Knihy, které ocení hlavně ženy:
Julie Caplinová: Mluv se mnou 
Další kniha od oblíbené autorky romá-
nů pro ženy. Olivia je do svého kama-
ráda Daniela zamilovaná a  v  hloubi 
duše ví, že jsou pro sebe jako stvoření. 
Ale prostě se pořád míjejí – od studií 
nikdy nebyli zároveň single. Pak Dani-
el začne chodit s  její oslnivě krásnou 
spolubydlící a Olivia se bojí, že svou 
šanci propásla definitivně. Proto kýv-
ne na naléhání příbuzných a vyrazí na 
speed dating. Proč ne?  

Barbora Majchráková: 
Cesta na Sardinii
Humorný román, který pohladí po duši. 
Maminka, dcera a vnučka. Tři genera-
ce jedné rodiny. A cesta k moři, která 
na první pohled vypadá jako obyčejná 
dámská jízda. Jenom maminka ale 
ví, proč vybrala jako cíl právě Sardinii, 
a koho na ostrově bude hledat. Dcera 
si na pláži plánuje pořádně odpočinout. 
Vnučka se těší, až celá tahle příšerná 
rodinná dovolená skončí. Pak je tu 
Helena. Žena, o které se v rodině přes 
padesát let nemluvilo a která netouží po 
ničem jiném, než aby mohla vysvětlit, 
co se kdysi dávno stalo. 

Elizabeth Haran: 
Za šťastnou hvězdou
Mladá učitelka Lara odchází z  Anglie 
do odlehlé australské vsi, aby unikla 
nespravedlivému trestu. V  opuštěném 
kostele učí děti, objevuje místní zvyky 
a pomalu si zvyká na divočinu Sever-
ního teritoria. Krokodýli v okolí nahánějí 
všem hrůzu, a tak Lara požádá místní-
ho lovce, aby je nebezpečných tvorů 
zbavil. Jeho šarm Laru okouzlí, naruší 
však křehké pouto, které roste mezi ní 
a místním lékařem…
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Zprávy ze školství
GYMNÁZIUM BLOVICE

ZA KULTUROU KRAJSKÉHO MĚSTA
Dne 16. března se třída septima spolu s vybranými žáky sexty zú-
častnila kulturně-vzdělávacího výletu do Plzně. Hlavním bodem 
programu bylo divadelní představení „Dreimal über die Liebe“, které 
skrze tři pohádky od H. Ch. Andersena nabídlo zajímavý pohled na 
téma lásky v německém jazyce.
Skupina francouzštinářů mezitím navštívila knihovnu, kde se se-
známila s  francouzským oddělením a  jeho nabídkou literatury. Po 
skončení programu se všichni účastníci přesunuli do Semlerovy 
rezidence. Zde byli rozděleni do dvou skupin. První skupina absol-
vovala nejprve komentovanou prohlídku budovy a poté přednášku 
doplněnou kvízem. Druhá skupina měla program v opačném pořadí. 

Všichni byli neobvyklým vzezřením interiéru fascinováni. 
Výlet byl přínosný nejen z jazykového a kulturního hlediska, ale také 
jako příležitost poznat významnou architektonickou památku a strá-
vit společný čas mimo školní lavice.

Karolína Šneberková, sexta

DAROVÁNÍ KRVE
Dne 23. 3. 2026 se 13 žáků Gymnázia Blovice zapojilo do tradič-
ního darování krve na Transfuzním oddělení FN Plzeň. Někteří byli 
poprvé, většina už ale šla poněkolikáté. Tentokrát to bylo už páté 

Detektivky a thrillery:
Kristýna Sládečková: 
Borůvková roklina
Stela se rozhodne zásadně změnit svůj 
život a kupuje rozbořenou chalupu v za-
padlé pohraniční šumavské obci Smr-
ková Tišina. Chalupa, která se nachází 
na samotě v pustém lese, má pohnutou 
historii. Její předchozí majitel před lety 
zmizel a podle místních tam straší. Stela 
na povídačky nevěří, plánuje rekonstruk-
ci a plná elánu se zapojuje do života ve 
Smrkové Tišině. První cesta na borůvky 
nedopadne dobře, Stela se nešťastnou 
náhodou přichomýtne k  vraždě. Nene-
chá si ničím svůj sen o životě na samotě 
zkazit a na vlastní pěst začne pátrat po 
tajemstvích zdejšího kraje.

Matthew Costello: 
Vraždy v Cherringhamu. 
Smrt za letní noci
Před pětadvaceti lety zmizela talentovaná 
hudebnice Dinah Taylorová a Tim Bell byl 
odsouzen za vraždu, přestože se její tělo 
nikdy nenašlo. Když se Tim vrací z vězení 
zpět do městečka, probudí v obyvatelích 
strach i nenávist. Naopak Jack a Sarah 
začnou o jeho vině pochybovat a rozhod-
nou se vypátrat, co se oné osudné noci 
stalo. Horké léto v  Cherringhamu může 
odhalit nejen dávný zločin, ale i  další 
smrt.

Historické příběhy a romány:
Veronika Moreira: 
Juditino tajemství
Judita, mladičká dcera lantkraběte 
Ludvíka I., opouští svou první lásku 
i  rodný kraj, aby se v Čechách pro-
vdala za mnohem staršího, ovdovělé-
ho knížete Vladislava II. Praha se pro 
ni brzy stává domovem a získává si 
srdce poddaných. To ale nemůže říct 
o  manželovi a  jeho nejbližší rodině, 
která vůči ní chová nepochopitelnou 
zášť...

Knihy pro děti a mládež:
Jonatan Garnier: Odvážné pastýřky
Komiksové dobrodružství ze středově-
ké keltské vesnice, která vypadá jako 
každá jiná, jenže tady zůstaly pouze 
ženy, děti a starci. Muži před lety odešli 
do boje a nikdo neví, co se s nimi stalo. 
Proto vznikl Řád odvážných pastýřek, 
které brání vesnici a stáda. Desetiletá 
Molly je nadšená, že může konečně 
začít s výcvikem a přidat se k těm nej-
statečnějším. Při zkouškách se spolé-
há na svého bojového kozla Černovou-
se, kamaráda Liama a jeho obřího psa 
Zorana. Příběh pro všechny co mají 
rádi zvířata.
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společné darování v řadě. Odběr proběhl bez komplikací. Děkujeme 
personálu za vstřícnost a profesionální přístup, díky kterému šlo vše 
hladce. Darovaná krev není samozřejmostí – pomáhá při operacích, 
úrazech i léčbě vážných onemocnění a může zachránit lidský život. 
Jsme rádi, že se napříč ročníky najdou odvážlivci, kteří jsou ochotni 
pomoci tam, kde je to skutečně potřeba.
Děkujeme všem, kteří se rozhodli darovat. Už teď můžeme slíbit, že 
to nebylo poslední společné darování, další bude v plánu v říjnu.

Vratislav Karpíšek

SETKÁNÍ PLNÉ POEZIE A VZPOMÍNEK
Ve dnech 24.–25. 3. 2026 jsme v naší škole opět přivítali manžele Evu 
a Jana Kosovi, od roku 1976 doposud neúnavné organizátory kultur-
ních akcí v Hifiklubu Klatovy.
V úterý 24. března Kosovi žákům čtyř tříd vyššího gymnázia předsta-
vili komponovaný pořad ROK 1968, který prostřednictvím „unikátních 
obrazových a  zvukových dokumentů“ a  osobního svědectví přiblížil 
historické souvislosti zlomového bodu našich novodobých dějin. 
Básníku Jaroslavu Seifertovi byla věnována odpolední beseda spoje-
ná s promítáním záznamu literárního večera, v němž zazněly Seiferto-
vy verše. Kosovi při té příležitosti zavzpomínali nejen na své přátelství 
s básníkem a jeho rodinou, ale i na další pořady, které zasvětili šíření 
autorovy poezie, a to i v dobách, kdy byl režimem vnímán jako nepo-
hodlný. Při tom posledním, který se konal v Hifiklubu Klatovy v květnu 
loňského roku, Seifertovy texty přednesl pan Petr Kostka, ikona české-
ho herectví a držitel Ceny Thálie za celoživotní mistrovství.
Ve středu 25. března zhlédli žáci 3. ročníku a septimy snímek Cesta 
do Stockholmu, který byl opět zaměřen na jediného českého nositele 
Nobelovy ceny za literaturu. Audiovizuální prezentace s použitím je-
dinečných dokumentů (fotografie, nahrávky básní Jaroslava Seiferta 
v podání známých herců, ale např. i záznam jeho autentického hlasu 
při vystoupení na Sjezdu československých spisovatelů v roce 1956, 
obrazový záznam ze slavnostního předávání Nobelovy ceny, již v roce 
1984 převzala básníkova dcera Jana, filmový záznam vernisáže vý-
stavy Jaroslava Krejčího, autora fotografií z básníkova pohřbu) byla 
doplněna o osobní vzpomínky paní Evy Kosové. Přiblížila žákům, jaký 
vztah komunistický režim k Jaroslavu Seifertovi zaujímal, a vyzdvihla 
básníkův pevný charakter a stabilní postoje.
Poezie Karla Hynka Máchy promlouvala k žákům 2. ročníku a sexty 
v  literárním pořadu s  názvem Máchovské variace, který Kosovi vě-
novali zakladateli moderní české poezie. Byl v něm mimo jiné použit 
přednes lyrickoepické skladby Máj v podání Rudolfa Hrušínského, za-
chycený na vzácném zvukovém záznamu z pražské Poetické vinárny 
Viola.

Setkání s manželi Kosovými bylo pro nás všechny nevšedním a emo-
tivním zážitkem. Přejeme jim mnoho zdraví, sil a inspirace do přípravy 
dalších programů klatovského Hifiklubu a těšíme se na jejich další ná-
vštěvu v Blovicích.

Milena Durasová

ŠPALÍČEK ANEB POHÁDKY TROCHU JINAK
První dubnový den strávili žáci primy a sekundy v Plzni. Sekundáni 
nejprve navštívili velikonoční trhy na náměstí Republiky a poté Mu-
zeum církevního umění, kde byly vystaveny nejen gotické exponáty, 
ale i některé z festivalu BLIK BLIK. Hlavní aktivita dne se však ode-
hrála ve Velkém divadle DJKT.
Na programu byl zpívaný balet Špalíček skladatele Bohuslava Mar-
tinů. Ten se při psaní hudby inspiroval folklorem – lidovými písněmi, 
dětskými říkadly a hrami, ale i tradičními pohádkami. Předlohy autor 
nalezl například ve sbírce české lidové poezie Karla Jaromíra Erbe-
na, v pohádkách Boženy Němcové, ale i jiných spisovatelů. Předsta-
vení bylo koncipováno jako baletní výstupy provázené zpěvem. 
Plzeňská inscenace je něžná a  poetická, upoutá výtvarným poje-
tím, vyniká výkony členů souboru Baletu DJKT, podmaní si diváka 
hudebním nastudováním jak ze strany orchestru Opery Divadla 
J. K. Tyla, tak výkony cenami ověnčeného dětského sboru Opery 
DJKT Kajetán a jeho sólistů, např. naší paní učitelky Adély Skočilo-
vé, která také vystupovala.
Takto příjemně strávený den se všem líbil.

žáci sekundy

POKLÁDÁNÍ KAMENŮ ZMIZELÝCH
Leden roku 1942 znamenal pro Blovice ztrátu. V  tomto měsíci to-
tiž byli z Blovic deportováni blovičtí Židé. Byli deportováni, aby se 
už nikdy nevrátili. A nezbylo po nich téměř nic. Zmizeli v dějinném 
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procesu, který se nazývá šoa – katastrofa. Zavzpomínat na obě-
ti šoa v Blovicích bylo možno také díky Festivalu židovské kultury 
10.–14. 4. Na přípravách a průběhu některých akcí se podíleli i žáci 
našeho gymnázia. Pomáhali s dohledem na výstavě „Motýla jsem 
tu neviděl“, další výstavu výtvarných prací připravili, zpracovali pre-
zentaci o židovských obyvatelích Blovic a také se účastnili pietního 
aktu pokládání kamenů zmizelých. Jsem velmi ráda, že naši školu 
navštěvují tak šikovní a činorodí mladí lidé.

Dagmar Dindová

STOPY ZMIZELÝCH A NÁVŠTĚVA VELKÉ SYNAGOGY 
Na oběti šoa dne 13. 4. vzpomínali i žáci tercie a septimy Gymnázia 
Blovice, kteří nejprve v Plzni navštívili v Národopisném muzeu vel-
mi pěkně připravený vzdělávací program Stopy zmizelých, a poté je 
paní Jiřina Dolanská provedla Velkou synagogou v Plzni. 
Žáci tedy dostali příležitost k přemýšlení o osudech lidí, kteří jen díky 
svému původu byli odsouzeni k smrti. Nádherný prostor Velké syna-
gogy, určené pro více než dva tisíce věřících, kteří z Plzně zmizeli, 
těmto úvahám dodal i konkrétní rozměr.
Nezbývá než doufat, že tento program jim pomohl pochopit toto ob-
tížné dějinné období opět o něco lépe.

Dagmar Dindová

VÝSTAVA „ZMIZELÍ“ 
V rámci Festivalu židovské kultury, během kterého v Blovicích probí-
halo pokládání kamenů zmizelých, uctění památky obětí holokaustu, 
komentované procházky Blovicemi vedené panem Červenkou či před-
nášky v Lidovém domě, proběhlo také zahájení výstavy výtvarných 
prací žáků primy našeho gymnázia v prostorách schodiště městské 
knihovny. Výstava s názvem Zmizelí představuje fiktivní portréty ži-
dovských dětí ztracených v koncentračních táborech. Zároveň však 
reflektuje zážitky a zkušenosti autorů se současným světem, ve kte-
rém se pohybují. Při návštěvě výstavy se můžete začíst do slov, pro-
zkoumat detaily obrazů a pohlédnout tak do představ současných dětí 
o jedné z nejhorších kapitol lidských dějin, ale i do představ o světě 
současném.

Lucie Tykvartová

MUZEUM ČESKOSLOVENSKÉ LIDOVÉ ARMÁDY A ZÁMEK 
ZELENÁ HORA
V pondělí 13. dubna se kvarta vydala do Nepomuku, kde se zúčast-
nila exkurze v muzeu ČSLA na zámku Zelená Hora. Akce byla za-
měřena především na dějiny 20. století, konkrétně na období pobytu 
ČSLA na Zelené Hoře. Žáci se prostřednictvím výkladu a výstavy 
seznámili s životem vojáků konajících službu v ČSLA, s jejich vojen-
ským, ale i každodenním vybavením, či s historií zámku Zelená Hora 
od jeho založení po současnost. Informace odborného rázu byly 
doplňovány příběhy a osobními zkušenostmi průvodců paní Liškové 
a  pana Petra, kterým za to patří velký dík. Poděkování patří také 
panu Novákovi a  rodině Klausových, kteří nám umožnili vstup jak 
do sýpky Šternberského dvora, tak do prostor zámku Zelená Hora.

Lucie Tykvartová
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA BLOVICE
ÚČAST V SOUTĚŽÍCH A OLYMPIÁDÁCH
Naši žáci se pravidelně účastní soutěží a olympiád. Na snímcích jsou 
E. Heřmanová, která se zúčastnila okresního kola olympiády v bio-
logii, P. Korbel, který se zúčastnil okresního kola geografické olym-
piády a účastnice okresního kola v  recitační soutěži A. Šplíchalová, 
T. Hosnedlová a E. Hájková.
Dále pro žáky 1. i 2. stupně proběhla soutěž Matematický Cvrček, Klo-
kánek a Klokan.

Mgr. Miroslava Březinová

PLAVECKÝ VÝCVIK V PŘÍPRAVNÉ TŘÍDĚ
Žáci přípravné třídy se po dobu 10 týdnů každé pondělí zúčastnili 
plaveckého výcviku. Počáteční nejistotu vystřídala velká chuť, téměř 
všichni žáci se naučili základy plavání. Všechny aktivity probíhaly hra-
vou formou a díky skvělému přístupu obou plavčic bylo plavání pro děti 
velkým přínosem. Na poslední lekci dostal každý za úspěšné absolvo-
vání plaveckou medaili.
 

Mgr. Václava Kopecká

FINÁLE ZIMNÍ LIGY MLÁDEŽE ČR
V pátek 13. 3. odjely starší žákyně na finále Zimní ligy mládeže ČR 
v národní házené do Ostravy. Část týmu nastupoval v Blovicích a na 
nádraží je přišel vyprovodit starosta města Bc. Robert Zelenka.
Finále probíhalo v Ostravě – Svinov celou sobotu. Většinu týmu tvořily 
žákyně naší školy K. Kepková, M. Kotorová, Z. Vodičková, A. Kazdo-
vá, T. Tučková, B. Hrubá, K. Homolková a V. Krocová. Další členky 
týmu byly E. Kolářová, A. Průchová, K. Norková, N. Matuchová a bran-
kářka T. Březinová. Dívky se umístily na úžasném 6. místě, za což jim 
patří velká gratulace. 

Mgr. Miroslava Březinová
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OKRESNÍ KOLO RECITAČNÍ SOUTĚŽE – RADOST Z POSTUPU!  
Naši žáci úspěšně reprezentovali blovickou školu v  okresním kole 
recitační soutěže. Zuzanka Doláková a Terezka Hosnedlová dosáhly 
postupových míst a dostaly se tak do krajské přehlídky, která proběh-
ne 21. dubna v Horšovském Týnu. Za reprezentaci v okresní soutěži 
děkuji Natálce Mošnové, Agátce Vránové, Elišce Hájkové, Aničce Šplí-
chalové a Filipu Strejcovi. Postupujícím děvčatům přejeme, aby zažily 
znovu takový úspěch, jako měly v okresním kole.

Mgr. Vanka Jasná

AKCE ŠKOLNÍHO SNĚMU_ BAREVNÉ DNY
Velikonoce se nesou v duchu barev. I někteří žáci a pedagogové si 
zpestřili školní dny a oblékli se do tradičních barev. Pondělí 30. 3. bylo 
ve znamení modré barvy a úterý 31. 3. bylo žluté či šedivé. Nejvíce si 
snad všichni užili 1. 4., kdy byl Apríl a ještě k tomu Škaredá středa, kdy 
se nesmí nikdo mračit. 

Mgr. Renáta Pelouchová

VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ
V předvelikonočním období se žáci 1. a 3. tříd zapojili do společného 
vyučování zaměřeného na velikonoční tvoření. Cílem této akce bylo 

nejen přiblížit dětem velikonoční tradice, ale také podpořit spolupráci 
mezi mladšími a staršími žáky.
Celé setkání se neslo v příjemné atmosféře. Děti pracovaly s nadše-
ním a vzájemně si pomáhaly. Výsledkem byly nejen hezké výrobky, ale 
také upevnění vztahů mezi žáky různých ročníků.
Velikonoční tvoření se velmi vydařilo a stalo se milým zpestřením výu-
ky. Věříme, že si někdy podobná setkání ještě zopakujeme. 

Učitelky 1.a 3. tříd

MASTERCHEF ZŠ BLOVICE
Před Velikonocemi zorganizoval školní sněm pro své spolužáky soutěž 
MasterChef. V prvním kole si měli soutěžící připravit jakýkoliv slaný či 
sladký velikonoční pokrm, který pak hodnotili členové sněmu. V dru-
hém finálním kole postupující vařili přímo ve školní kuchyňce v duchu 
italské kuchyně. Uvařené pokrmy hodnotil také vedoucí jídelny p. Ry-
šánek, hodnotila se nejen chuť a vzhled, ale také nápaditost a kreativi-
ta. Na prvním stupni obsadil první místo Adam Uher (2. C), druhé místo 
Šimon Kříž (3. C) a třetí místo Pavla Pondělíková (2. A). Na druhém 
stupni získala první místo Julie Němcová (7. C), druhé místo Stanislav 
Vatrala (6. A) a třetí místo Nela Pondělíková (6. C). Každý soutěžící byl 
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obdarován, ale jen „MasterChef“ získal kuchyňskou zástěrku s logem 
naší školy. Velkou pochvalu si zaslouží všichni, kteří se do této gastro-
nomické soutěže zapojili. 

Mgr. Renáta Pelouchová

JARNÍ ŠKOLNÍ DRUŽINA
Měsíc březen byl ve školní družině ve znamení jara. Děti se těšily na di-
vadelní představení, kdy k nám do družiny zavítalo divadlo KOS z Čes-
kých Budějovic s velikonoční pohádkou. Starší děti měly připravený 
program v Městské knihovně Blovice k měsíci knihy. Dozvěděly se, 
jak vlastně kniha vzniká, jaké jsou literární žánry a v závěru si moh-
ly knihy vypůjčit, prohlédnout a přečíst úryvky z knih. Zbytek měsíce 
se nesl v duchu svátků jara, kdy jsme se připravovali na Velikonoce. 
Nejmenší děti vybarvovaly papírové velikonoční kraslice, starší děti vy-
ráběly zajíčky a samozřejmě jsme si povídali jaké tradice dodržujeme 
o Velikonocích.
Nechyběla ani jarní výzdoba školní družiny, kterou jsme přivítali jaro.

ZBLOUDILÝ BASETÍK – 2. ROČNÍK
Cykloorientační závod dětí s rodiči
Co to je?
Pro někoho závod bez sekundy odpočinku, pro někoho cyklovyjížďka 
s kontrolami a kocháním se přírodou. Pro všechny je to závod, u něhož 
o délce a náročnosti rozhodujete pouze sami a při kterém se v sedle 
bicyklu a s mapou před očima podíváte na místa v okolí Blovic, kde jste 
třeba nikdy nebyli.
Kdy to je?
V sobotu 25. dubna 2026:
- prezence: 9:00–9:45
- výklad trati a pravidel: 9:45
- start: 10:00
- cíl: kolem 13:00
- vyhlášení: do 14:00
Kde to je?
Start/cíl v areálu Základní školy Blovice, Družstevní 650. Samotný zá-
vod probíhá v okruhu do 5 km od startu. 
Kde se přihlásit?
Přihlášky (název týmu, členové) e-mailem na pelouchova@zs-blovice.cz 
nejpozději do středy 22. dubna. Účast v závodu je bezplatná.
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Jak to je?
Jede se v týmech, v nichž je minimálně jedno dítě ve věku 6–15 let 
a minimálně jeden dospělý. Tým musí celý závod absolvovat společ-
ně, tzn. pohybovat se „na doslech“. Limit pro dokončení závodu jsou 
3 hodiny, pozdější příjezd do cíle je penalizován.
Při prezenci obdržíte mapu (alespoň jedna do týmu) s minimálně 15 
zakreslenými kontrolami a kartu pro jejich ražení s informacemi o jejich 
umístění (např. rozcestí, turistický ukazatel, lávka). V terénu je každá 
kontrola označena lampionem a výstražnou páskou a jsou zde umís-
těny značkovací kleště s číslem příslušné kontroly. Vzorová kontrola 
bude umístěna v prostoru startu. Pokud jste přesvědčeni, že jste na 
správném místě, a přesto nemůžete nalézt lampión, tak místo vyfoťte 
a na tuto skutečnost upozorněte v cíli.
Kontroly mají bodové ohodnocení od 10 do 30 bodů  – kontroly od čísla 
10 jsou za 10 bodů, kontroly od čísla 20 za 20 bodů a kontroly od čísla 
30 za 30 bodů.
Kontroly nemají stanovené pořadí, není nutné navštívit všechny a ani 
není jinak určena trasa závodu.
Všichni se závodu zúčastňují na vlastní nebezpečí, každý závodník 
také nese odpovědnost za škodu jím způsobenou na věcech a zdraví 
svém, pořadatele i třetích osob. Dospělí odpovídají za děti v týmu.
Závod se koná za plného silničního provozu. Závodníci se zavazují 
dodržovat zejména Zákon o  silničním provozu, Lesní zákon a  další 
relevantní právní předpisy a pravidla slušného pobytu v přírodě (neza-
nechávání odpadků, ohleduplnost vůči ostatním apod.) a respektovat 
soukromé vlastnictví, zejména pozemků. Používání jiných dopravních 
prostředků, než kol je zakázáno. Zákaz se týká rovněž elektrokol. Po-
moc třetích osob je zakázána. Aktivní používání GPS je zakázáno (lze 
použít pouze pro záznam trasy).
Osobní údaje poskytnuté účastníky budou využity pořadatelem pro 
potřeby závodu a budou náležitě chráněny dle platné legislativy. Fo-
tografie zachycující účastníky mohou být využity pro potřeby závodu 
a jeho propagaci a účastníci s tímto odesláním přihlášky souhlasí.
Kdo vyhraje?
Vyhrává tým s nejvyšším počtem bodů. V případě stejného počtu bodů 
rozhoduje lepší čas v cíli.
Za každou správně vyznačenou kontrolu se připisuje příslušný počet 
bodů (10–30 b.).
Za každou započatou minutu příjezdu po limitu jsou odečteny dva 
body.
Závažné porušení pravidel se trestá diskvalifikací, menší porušení 
odečtením bodů dle rozhodnutí pořadatele.

Reklamace a dotazy k výsledkům je možné podat u hlavního pořada-
tele v cíli.
Co s sebou?
Povinné: horské nebo trekkingové kolo v dobrém technickém stavu, 
cyklistická helma (musí být na hlavě po celou dobu jízdy)
Doporučené: základní nářadí na opravu kola, mapník, občerstvení, 
mobilní telefon
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Dne 9. dubna 2026 se v Plzni na Odborné ško-
le výroby a služeb, Plzeň, Vejprnická 56, kona-
la soutěž „Jarní piknik na zahradě“, zaměřená 
na kuchařské a cukrářské dovednosti.
Cukrářské výrobky: Jahodový piškotový dort, 
Dezert Florida s ovocem a „Fit“ medovník.
Kuchařské výrobky: pomazánky – farmářská 
ředkvičková a libečková, sendvič s kuřecím ma-
sem ze statku a bageta plněná kachními prsy.
Naši školu reprezentovala dvě družstva. 
Tým kuchařů tvořily žákyně Čipčalová Ka-
rolína (1. ročník) a  Duspivová Lucie (2. roč-
ník). Tým cukrářů reprezentovali Yurii Zhmur  
(1. ročník) a  Myroslava Kindrat (2. ročník). 
Oba týmy pracovaly pod vedením pedagogů 
Mgr. Kamily Staszko, DiS. a  Bc. Daniela Ma-
rešky.
Na soutěž jsme se svědomitě připravovali, vě-
novali jsme čas tréninku, zdokonalování našich 
dovedností i posilování týmové spolupráce.
Přestože se jednalo o jejich první účast na po-
dobné soutěži, vedli si žáci velmi dobře. Cuk-
rářský tým obsadil krásné 4. místo z celkových 
osmi družstev a kuchařský tým se umístil na 
5. místě ze 14 týmů. Tyto výsledky jsou o  to 
cennější, že žáci získali své první zkušenosti 
v soutěžním prostředí a dokázali obstát v silné 
konkurenci.
Účast v soutěži byla pro všechny velkou moti-
vací do další práce. Žáci si odnesli nejen cen-
né zkušenosti, ale také inspiraci ke zlepšování 
a dalšímu rozvoji svých schopností.
Velké poděkování patří všem žákům za jejich 
nasazení a vzornou reprezentaci školy, stejně 
jako pedagogům za jejich vedení, podporu 
a pečlivou přípravu.

SŠ A ZŠ OSELCE
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DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V MATEŘSKÉ ŠKOLE BLOVICE
Letos nabídla Mateřská škola v Blovicích pro děti a jejich rodiče Den 
otevřených dveří. Ten proběhl hned v  prvním týdnu v  březnu, a  to 
v pátek 6. 3. od 14 hodin. Ve třídě nejmladších dětí – Berušek – na 
hosty čekalo hned několik zajímavých stanovišť. Patřil mezi ně stole-
ček, u kterého mohly děti využít razítka a nálepky k tvorbě podle své 
představivosti, a vybarvovat omalovánky. Další stoleček nabídl mož-
nost volného modelování. Bylo zde také několik center aktivit s různým 
obsahem, určených na smyslohraní. Děti si pohrály s pestrými bam-
bulkami, směsí luštěnin nebo obarvenou cizrnou, které mohly dle své 
libosti přesypávat, prosívat, třídit, případně nabírat a plnit do nejrůz-
nějších nádob. Tato stanoviště patřila mezi nejvíce využívaná. Dále si 
mohly děti vyzkoušet za asistence svých rodičů či přítomných učitelek 
překážkovou dráhu. Hned vedle na malé návštěvníky čekala velikán-
ská hromada pěnových kostek. Do stavění domů, hradeb, zdí, hradů 
a věží se zapojil nejeden tatínek, a tak se nám naskytla příležitost vi-
dět opravdu krásné stavby. Ovšem do té doby, než se přiblížilo nějaké 
malé dítko, které s velkou radostí vysoké věže bouralo. Děti měly mož-
nost využít i další vybavení třídy. Líbila se jim kuchyňka, stavebnice 
i auta. K dispozici byly pro všechny návštěvníky hrníčky a nápoje, které 
jsou v rámci pitného režimu nabízeny dětem, tedy čaj, filtrovaná voda 
a ovocná šťáva. Pro rodiče byly připraveny informační materiály, které 
si odnášeli domů, ale měli také možnost zeptat se osobně přítomných 
pedagogických pracovníků na informace ohledně blížícího se zápisu 
nebo docházky dětí do školky.
Den otevřených dveří vnímáme jako skvělou možnost, jak děti sezná-
mit s prostředím školky v doprovodu svých rodičů ještě před nástupem 
do školky v září. Děti tak mohou prozkoumávat hračky, pomůcky a pro-
středí za přítomnosti maminek a  tatínků. I  taková kladná zkušenost 
může pomoci dětem s adaptací na docházku do mateřské školy. I přes 
to, že byly jarní prázdniny, potěšil nás velký zájem a množství návštěv-
níků. Věříme, že si všichni návštěvníci Den otevřených dveří opravdu 
užili a  na návštěvu školky budou vzpomínat s  radostí. Dětem bude 
tento den připomínat i medaile, kterou všichni malí hosté při odchodu 
obdrželi. 
Na realizaci a úspěšném průběhu celého dne se podílely nejen přítom-
né paní učitelky, ale zapojili se všichni zaměstnanci školy, kterým patří 
velké poděkování za spolupráci na přípravách. 

Pedagogičtí zaměstnanci MŠ Blovice

WORKSHOP LIDSKÉ TĚLO
Dne 26. 3. se děti ze všech tříd naší mateřské školy zúčastnily nauč-
ného workshopu s názvem Lidské tělo aneb Jak to vlastně funguje! 
Workshop byl zaměřen na poznávání stavby lidského těla, lidských 
smyslů a významnou péči o zdraví. Děti se zapojovaly do různých 
aktivit, při kterých poznávaly části lidského těla, skládaly model lid-
ské kostry, pracovaly s obrázky emocí a  třídily zdravé a nezdravé 
potraviny. Workshop byl pro děti zajímavý a  umožnil jim osvojit si 
nové poznatky názornou a hravou formou. 

ZAHRÁDKA U VČELEK
V měsíci březnu „vyrostla“ před třídou Včelek improvizovaná zahrádka, 
která bude až do konce školního roku součástí našich každodenních 
činností. Děti se zapojily již ve fázi příprav, kdy sbíraly šišky a další 
materiál jako drenáž do vyvýšeného záhonu. Ale hlavní zábava přišla 
až s  vlastním osázením zahrádky. Děti si vyzkoušely vysetí hrášku 
a  ředkvičky. Společnými silami osadily misku a  truhlík maceškami 
a vytvořily krásnou jarní dekoraci, která zdobí prostor přede dveřmi. 
Ve třídě vysely semínka salátu do minipařeniště, o které pečují, a až 
vyrostou malé rostlinky přesadí je na vyvýšený záhon. V plánu máme 

MŠ BLOVICE
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i pěstování jahod, některých bylinek i květin, aby naše zahrádka byla 
zároveň užitečná i krásná. Zatím se zdá, že tento projekt děti oslovil 
a baví je, i když neznamená jen zábavu, ale i povinnosti a práci (pra-
videlnou kontrolu, zálivku, odplevelování). Uvidíme, jak se nám bude 
dařit, ale už teď se Včelky těší na první úrodu. Snad bude očekávaná 
ochutnávka vlastních výpěstků dostatečnou motivací.

DÍLNY PRO RODIČE VE TŘÍDĚ SOVIČEK, NÁVSTĚVA MUZEA
Na závěr měsíce, dne 31. března, se v naší mateřské škole uskutečnily 
tvořivé dílny pro rodiče s dětmi. Společně si mohli ve třídě vyrobit napří-
klad ovečku z vlny nebo papírovou slepičku. V ložnici si pak rodiče se 
svými dětmi mohli vyzkoušet i jednoduché aktivity zaměřené na rozvoj 
předškoláckých dovedností. Celé odpoledne se neslo v příjemné a tvoři-
vé atmosféře a přineslo hezký prostor pro společně strávený čas.
Kromě této události, měly děti ze třídy nejstarších dětí celkem pestrý 
měsíc. Účastnily besedy o knize přímo v MŠ, workshopu na téma emo-
ce, workshopu Lidské tělo a dne 19. března navštívily Muzeum jižního 
Plzeňska v Blovicích, kde byl pro děti připraven program s velikonoční te-
matikou. Děti se dozvěděly mnoho zajímavostí o lidových velikonočních 
tradicích, prohlédly si velikonoční výzdobu a seznámily se s některými 
zvyky našich předků.

JAK JDE ČAS, NEJEN PŘED VELIKONOCEMI
I když se naše akce pro rodiče s názvem JAK JDE ČAS NEJEN PŘED 
VELIKONOCEMI pořádala na 1.apríla, napíšeme o  ní už nyní. Bě-
hem měsíce března se děti ze třídy Medvídků připravovaly na velkou 
událost. Chystaly se totiž pozvat do školky své rodiče. Chtěly před-
vést pásmo básniček a písniček, které denně zpíváme ve školce, ale 
i nové jarní písně a rozpočitadlo. Rodiče mohli slyšet recitaci básniček 
U potoka roste kvítí (rozpočitadlo), Měsíce, Hody, hody… a písně Hřej 
sluníčko, hřej, Vozilo se na jaře, Prší, prší, Travička zelená a Voláme 
jaro. Všechny děti se do ukázky zapojily rytmickými nástroji – dřívky 
a ťukaly pěkně do rytmu. Aby jim to na ukázku slušelo, vyrobil si kaž-
dý čelenku s několika sedmikráskami. Po hudebně – recitační ukázce 
děti sklidily ohromný potlesk svých rodičů a přesunuly se do třídy, kde 
byla připravena tvořivá dílna na téma Velikonoc. Děti společně s rodi-
či si mohly vyrobit věnec z barevných papírových vajíček a skořápek, 
papírového medvídka držícího vajíčko, nazdobit vajíčka pomocí kávy, 
kokosu, krupice a vloček. Pro odvážné rodiče byla připravena pěna 
na holení s barvivem. Vajíčka se nechala několik minut ponořená do 
promíchané pěny a po vyndání a očištění měla být krásně duhová, to 
se ale všem nepovedlo, protože vajíčka nebyla odmaštěná. Celá akce 
se jinak velice vydařila. Původně jsme počítali s mnohem nižší účastí, 
dopředu se nám nahlásilo pouze šest rodičů, v den akce o něco více, 
ale nakonec se akce účastnilo 20 rodičů a 25 dětí, což pro nás bylo 
milým nečekaným překvapením! Děkujeme všem za účast!

BERUŠKY MAJÍ RÁDY SLUNÍČKO
Ve třídě Berušek je stále veselo, počasí je sice jako na houpačce, ale 
my máme stále radost, když se něco povede. Třeba když mamince 
nakreslíme hezký obrázek, složíme puzzle, postavíme velký dům, 
učíme se vařit, složíme dráhu pro auta, a tak máme spoustu námě-
tů. Také jsme si v měsíci březnu povídali o tom, jaké je to u dětiček 
doma, co je to rodina, kdo do ní patří, jak se všichni jmenují, kam chodí 
do práce a  jaké má kdo povinnosti. Dalším tématem bylo to, jak se 
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vlastně narodí člověk. Je to něco neobyčejného a pro děti doposud 
nepochopitelného, ale nakonec děti porozuměly, že péče o miminko 
je velice náročná, ale také krásná. A protože už nastalo to očekávané 
jaro, všichni si užíváme sluníčka na školkové zahradě.

INFORMACE Z DDM BLOVICE

DĚTSKÉ SKUPINY – PŘEDZÁPIS
V týdnu od 18. 5. do 22. 5. bude proveden předzápis dětí do Dětských 
skupinek Tygříci a Lvíčata na nový školní rok a zároveň i výdej doku-
mentů, důležitých k přijetí dětí do dětské skupiny. Zapsat své dítě do 
pořadníku můžete v  DDM Blovice, Tyršova 807 osobně nebo na tel. 
čísle 604 293 419 (Ing. B. Šroubková), dále možno dítě zapsat na odbo-
ru školství, Hradišťská ulice 271 osobně nebo tel. na čísle 371 516 167  
(Bc. M. Sladká). Pokud nás navštívíte, budete si moci vyzvednout po-
třebné dokumenty k nástupu do skupinek ve školním roce 2026/27. Přijí-
máme děti od 2,5 let do 4 let, ostatní po individuální domluvě.

Od 22. 6. do 26. 6. 2026 proběhne podepisování nových smluv na 
školní rok 2026/27.
Kritéria přijetí dětí do skupinek:
– děti s trvalým pobytem na území města Blovice, tříleté, které se zú-
častnily zápisu do MŠ Blovice, ale nebyly přijaty
– děti s TP na území města Blovice – po individuální konzultaci – od 
2 let do 4 let
– důležitá je i zdravotní způsobilost dítěte k účasti v dětské skupině
– absolvované povinné pravidelné očkování dítěte nebo doklad o kon-
traindikaci
– smluvní celotýdenní a celodenní docházka
– vazba alespoň 1 z rodičů na trh práce (zaměstnání, OSVČ, denní for-
ma studia, evidence na Úřadu práce) 
– dále rozhoduje pořadí odevzdání přihlášky a podpis smlouvy
– děti, které nebyly přijaty do MŠ Blovice z důvodu nesplnění kritéria 
trvalého pobytu – na základě doložení kopie nájemní smlouvy, nebo 
dokladu o zaplacení odpadů v Blovicích.
– děti bez TP na území města Blovice – po individuální konzultaci o vol-
né kapacitě v DS
Děti přijímáme v průběhu celého školního roku – do naplnění kapacity 
–  max. 12 dětí do každé skupinky. Provoz obou skupinek bude začínat 
od 1. 9. 2026 a končit bude 31. 8. 2027. Přerušení docházky bude jen 

o vánočních prázdninách (mezi svátky) a 10 pracovních dnů o hlavních 
prázdninách (přelom července a  srpna). Jinak skupinky svůj provoz 
nepřerušují bez vážného provozního důvodu. Letos budou dětské 
skupinky uzavřeny společně od 27. 7. do 9. 8. 2026 (velký úklid, 
výmalba, opravy) – poslední týden v červenci a první týden v srpnu. 
Jinak budou celé prázdniny skupinky dětem s podepsanou smlouvou 
celodenně k dispozici až do 31. 8. 2026.
Více informací na výše uvedených tel. číslech nebo předáme osobně, 
pokud nás navštívíte. 

Za DDM Blovice a odbor školství města Blovice  
Ing. B. Šroubková a Bc. M. Sladká
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JARNÍ AKCE V DOMĚ DĚTÍ
Velikonoce jsou další období, kdy se činnost domu dětí ještě více rozjede 
a přibývají tematické akce, výlety, připomínají se lidové tradice, jezdíme 
na výlety, pořádáme sportovní soutěže a turnaje. V krátkosti si připome-
neme některé akce z velikonočního programu. Začneme u těch nejmen-
ších v Dětských skupinkách. Děti z Tygříků a Lvíčat vyráběly výrobky 
s jarní tématikou a velikonoční výzdobu. Výrobky přihlásily do soutěže 
O velikonoční dekoraci a byly ve své kategorii velice úspěšné. Za to patří 
velké poděkování jejich chůvám, které se do vyrábění s dětmi s chutí 
pustily. Soutěž O velikonoční dekoraci byla opět úspěšná a celkem se 
sešlo 26 originálních výrobků, které byly nejen tematické, ale i moc ná-
padité a povedené. Děti za své výkony byly po právu odměněny.
Děti ze sportovních kroužků karate, juda, Zumby a taneční kroužky se 
představily na Sokolské akademii, kde předvedly divákům své výkony, 
které připravují nejen na soutěže a přehlídky, ale i na program, který kon-
cem roku předvedou svým rodičům a příznivcům. S tím souvisí i účast 
tanečnic na soutěži O pohár města Klatovy, kde naše taneční kroužky 
obsadily 5. místo s choreografií Kevin je pryč, 3. místo obsadily taneč-
nice s choreografií Boom boom girl, na 2. místě skončila choreografie 
Stranger Things a konečně choreografie Kámoši z podsvětí ve své ka-
tegorii zvítězila a tanečnice si odvezly 1. místo. Moc děkujeme všem ta-
nečnicím za reprezentaci DDM a reprezentaci města. Poděkování patří 
všem vedoucím a trenérkám kroužků paní Plojharové, Pohankové, Báře 
Plojharové a Verče Medkové a i jejich rodičům za podporu. Za zmínku 
patří poděkování i za výkony tanečních kroužků z naší pobočky ve Spá-
leném Poříčí na stejné soutěži v Klatovech. Poděkovat chceme nejen dě-
tem, ale hlavně vedoucím paní Zuzce Dovínové a Kláře Medkové. Další 
sportovní akcí byl Jarní turnaj ve stolním tenise pro mladší žáky, dále 
turnaj ve florbale O pohár ředitelky DDM Blovice, který vyhráli Vraníci 
z DDM, druzí skončili Kvartáni z Gymnázia Blovice a třetí místo vybojoval 
tým FC Okurkovi z Domečku ve Spáleném Poříčí. Moc děkujeme vedení 
Gymnázia Blovice za možnost uspořádat tento velký turnaj v prostorách 
jejich školy. Již tradičně na jaře kroužky moderní gymnastiky pořádají 
soutěž O blovický pohárek, na kterou zvou oddíly z Plzně a z Karlových 
Varů. Moc děkujeme trenérkám za trpělivost a organizaci této oblíbené 
soutěže. 

Pozadu nezůstali ani mladí rybáři z kroužku DDM Blovice. Vedoucí pro 
děti připravili malý test a zkoušku ze znalostí o rybaření a našich rybách, 
které mohou mladí rybáři chytit v našich vodách. Odměnou jim bylo zís-
kání tzv. Rybářského lístku, se kterým teď mohou vyrazit na úspěšný 
rybolov. Takže Petrův Zdar!
V úvodu článku jsme psali i povedených výletech. Připomínáme výlet na 
Letiště Václava Havla v Praze, dále do ZOO Ohrada na Hluboké, výlet 
do Jump arény do Prahy na Zličíně. 
Připomeňme si i  oživování velikonočních tradic, kdy vedoucí kroužků 
s dětmi zdobili kraslice, vyprávěli si s dětmi o tradičních zvycích a na-
konec i navštívili školy, kde s dětmi zdobili kraslice voskovou technikou. 
Dále pracovnice DDM přijaly pozvání do Muzea Dr. Bohuslava Horáka 
v Rokycanech, kde vyráběly výrobky ze šustí – panenky, ptáčky, mimin-
ka a dále vytvářely tradiční slámové kraslice. Předváděné lidové techni-
ky sklidily velký zájem návštěvníků.

Pedagogové DDM Blovice
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ZPRÁVY Z JUDA
14. 3. 2026, TÁBOR 
OTEVŘENÝ KRAJSKÝ PŘEBOR 
JIHOČESKÉHO KRAJE
U18 dorostenci
81 kg (8 dorostenců) – 
3. místo	Václav MOTTL – postoupil ze skupi-
ny, kde 2× vyhrál, v boji o finále prohrál s ví-
tězem. Byl jediný z našeho klubu, pral se vý-
borně bez účasti trenéra.Škoda, že se nemohli 
zúčastnit další nominovaní mladší dorostenci 
na tuto soutěž.

13.–15. 3. 2026, TEPLICE 
TRÉNINKOVÝ SRAZ MLADŠÍCH 
DOROSTENCŮ – VÝBĚR ČR
Tréninkového srazu se tentokráte zúčastnil 
z našeho klubu jen Ondřej PLACHÝ, ostatní 
byli nemocní nebo omluveni. Tréninkové sou-
středění jsou každý měsíc, k tomu ještě start  
v  zahraničí. V  květnu v  Erfurtu nebo v Mari-
boru. Příští týden mezinárodní Český pohár 
v Ostravě.

22. 3. 2026, OSTRAVA
JUDO OPEN 2026 – ATLETICKÁ HALA 
VÍTKOVICE, ARÉNA
SOUTĚŽ S MEZINÁRODNÍ ÚČASTÍ
U16
50 kg (40 dorostenců) – Ondřej PLACHÝ, 
prohra s Tkacenkievem z Ukrajiny (1. místo), 
v opravách se Zvolankem, Děčín, vyřazen.
Štěpán MAŠEK – prohra v 2. kole s Fugerem 
z Olomouce a vyřazení.
Jakub KOVÁŘ – porazil postupně Bukače 
z Teplic a Matyáše z Hradce Králové a poté 
prohra s Urlichem z Mělníka. I tak získal 4 body 
do tabulky mistrovství ČR.
Všichni se prali výborně, Kovář byl nejblíže ke 
stupňům vítězů. 
+70 kg (4 dorostenky) 
3. místo 	Kateřina JÁROVÁ – získala 8 bodů 
do mistrovství ČR.            

21. 3. 2026, OSTRAVA, JUDO OPEN 2026
U14
38 kg (37 žáků) – 16. místo Jáchym ZEMAN 
– v 1. kole bez boje, ve 2. kole porazil Kašpa-
ra z Kroměříže, ve 3. kole prohrál s Valentou 
z Teplic (2. místo). V opravách prohra s Morav-
cem (Těšín) – 12. místo.
50 kg Matěj Yamato NACHLINGER vyřazen 
v 1. kole
U18
60 kg (33 dorostenců – 7. místo Jan JAVŮREK 
– 1. kolo bez boje, ve 2. a 3. kole porazil Le-
kese z Uherského Brodu a Čepeláka z Kolína. 
O semifinále prohra s Bekheddem z Francie, 
v opravách výhra nad Kopečkem z Dačic, poté 
prohra s Vachunem z Brna. 

28. 3. 2026
VC MARIÁNSKÝCH LÁZNÍ
U10 – 25 kg (4 žáci) – 1. místo Adam UHER
U12 – 36 kg – Martin UHER se neprobojoval 
na medailová místa.

28. 3. 2026, PŘÍBRAM
MEMORIÁL JIŘÍHO STRAKY
U12 – 42 kg (10 žáků)
5. místo	 Nodirbek OTABEKOV

2. místo	Timofii TSILUIKO
38 kg Jakub HAVLÍČEK nepostoupil
55 kg (5) – 5. místo Martin KINCL (1× výhra)
U14 – 42 kg (16 judistů) – Jonáš PELIKÁN 
a Dominik GRITZ – oba vyřazení v 2. kole
46 kg (9) – 5. místo Vojtěch WIESNER
55 kg (10) – 2. místo Stanislav RYBÁK
3. místo 	Jan PLACHÝ
U16 – 50 kg (5) – 1. místo Ondřej PLACHÝ
55 kg (8) – 2. místo Jakub KOVÁŘ
+70 kg (3) – 1. místo Kateřina JÁROVÁ
Trenérkou našeho družstva na soutěži byla 
Kateřina Járová. Soutěž byla náročná, soutě-
žilo 370 startujících, začátek soutěže byl v 8.00 
a konec v 19.00 hodin, všichni si zaslouží vel-
kou pochvalu.

1. 3. 2026 – SOUTĚŽ JUDA V PÍSKU
Tatami Sportovního klubu policie Písek hos-
tilo na 56 nominovaných judistů v rámci akce 
"TRÉNINKOVÝ SRAZ TŘÍ KRAJŮ" (Karlovar-
ský, Plzeňský, Jihočeský). Dvoufázový trénink  
probíhal v  dopoledních a  odpoledních hodi-
nách (s pauzou na oběd) pod vedením zkuše-
ných a renomovaných trenérů. Za náš klub byli 
nominováni a tréninku se zúčastnili:
Kateřina JÁROVÁ, Jakub KOVÁŘ, Jan PLA-
CHÝ, Ondřej PLACHÝ, Štěpán MAŠEK, Sta-
nislav RYBÁK, Matěj Yamato NACHLINGER
Dozor blovické smečky zajišťovala naše kole-
gyně Kateřina Járová, st.

7. 3. 2026 – JARNÍ TURNAJ SUŠICE
Judoclub Sušice uspořádal ve Sportovní hale 
SOŠ a SOU Sušice JARNÍ TURNAJ SUŠICE 
2026, pro věkové kategorie U10 a  U12. Této 
hojně obsazené soutěže se zúčastnili i repre-
zentanti našeho klubu. 
Ve věkové kategorii U10:
1. místo	Adam UHER (24,8 kg) 
2. místo 	Pavel MELUZÍN (27,7 kg) 
1. místo	Petr BARCA (32 kg) 
3. místo	Filip ČERVENKA (32,85 kg) 
Ve věkové kategorii U12 :
2. místo Martin UHER (do 35 kg) 
2. místo Timofii TSILUIKO (do 38 kg) 
3. místo Daniel BARCA (do 38 kg) 
3. místo Martin KINCL (do 50 kg) 
Všem veliká gratulace a poděkování za repre-
zentaci klubu.

11. 4. 2026, SUŠICE, BODOVACÍ TURNAJ 
U14 (STARŠÍCH ŽÁKŮ) PRO ÚČAST NA 
PŘEBOR ČR
Soutěž se konala za účasti mladších a starších 
žáků ze tří krajů – Plzeňského, Karlovarského 
a  Jihočeského. Z  Blovic soutěžilo 15 judistů, 
trenéři Ing. L. Pašek a F. Vlčnovský. Nejdříve 
se utkali U12 (mladší žáci a žákyně), poté star-
ší žáci a žákyně – U14.
Výsledky našich:
U12
27 kg – 3. místo	Matylda LEONOVÁ 
35 kg – 2. místo Martin UHER – prohrál až 
ve finále 
7. místo	 Jakub HAVLÍČEK, kao systém
38 kg – 5. místo	 David KARHAN, kao systém
42 kg – 1. místo Timofii TSILUIKO, vítěz sku-
piny i celé hmotnostní kategorie.
Nodirbek OTABEKOV s jednou výhrou nepo-
stoupil ze skupiny

50 kg – 3. místo	Martin KINCL, postoupil ze 
skupiny, o finále prohrál s vítězem.
U14 
38 kg – 5. místo	 Daniel PAŠEK prohrál v boji 
o finále a o 3. místo (celkem 8 bodů).
Jiří ŠRÁMEK vyřazen v 1. kole (0 bodů)
42 kg – 3. místo	Jonáš PELIKÁN prohra s fi-
nalistou (16 bodů). Jáchym ZEMAN vyřazen 
v 1. kole (16 bodů).
46 kg – Jakub ZÁHOŘÍK nepostoupil ze sku-
piny po vyrovnaných bojích.
55 kg – 2. místo 	Stanislav RYBÁK vítěz sku-
piny prohra až ve finále (body: 16 + 2).
3. místo	Matěj Yamato NACHLINGER pro-
hra o finále (16 bodů).
Jan PLACHÝ nepostoupil ze skupiny (0 bodů).

11.–12. 4. 2026 – JUDO CUP KAMENICE
Celý víkend patřil v KD Kamenice (Praha-vý-
chod) 13. ročníku soutěže "Memoriál Václava 
Moravce – JUDO CUP KAMENICE", jejímž po-
řadatelem byl JUDO CLUB KYKLOP KAME-
NICE. V sobotu 11. 4. 2026 se utkaly věkové 
kategorie U10 a U12, v neděli 12. 4. 2026, kde 
jsme měli i své zastoupení, patřilo tatami věko-
vým kategoriím U14 a U16. I z tohoto turnaje 
se může náš klub těšit z medailového ocenění. 
A komu za to poděkovat?
Ve věkové kategorii U16:
3. místo Jakub KOVÁŘ (do 55 kg).
Kubovi velká gratulace a poděkování za skvě-
lou reprezentaci klubu. 

Za SK judo DDM Blovice 
František Vlčnovský
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SEMINÁŘ KYUSHO
Dne 12. 4. 2026 se pod patronací oddílu karate při DDM konal již 
15. seminář Kyusho v  našem městě. Jeho program kromě obra-
ných i útočných technik zahrnoval práci s energií včetně oživování 
soupeře, který v  rámci soutěže, nebo sebeobraně utrpěl nějakou 
újmu. Seminář vedl p. Ing. Z. Dvořák 6. dan kyusho a jeho asistent  
p. V. Radechovský 3. dan kyusho oba z  Nymburka. Soustředění se 
zúčastnilo 11 zájemců ze západočeského kraje a  sousedního Ba-
vorska. Za podporu celé akce bych chtěl poděkovat vedení DDM 
především ředitelce p. Ing. B. Šroubkové a jejímu kolektivu.

Ing. Karel Průcha, 
vedoucí kroužku karate
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KDYŽ DÍTĚ SAMO POZNÁ, ŽE JEŠTĚ NENÍ ČAS
Většinou vám na tomto místě píšu různé příběhy z naší jazykové školy. 
Dnes to bude spíš jedna zkušenost z přípravných cambridgeských testů, 
které se u nás letos konaly už podruhé.
Měl jsem velkou radost, že se jich zúčastnilo dvanáct dětí. Některé byly 
stejné jako minulý rok a byl u nich krásně vidět posun, jiné si přišly zkouš-
ky vyzkoušet poprvé. A právě tyhle zkoušky jsou zajímavé v  tom, že 
často neukážou jen to, kolik toho děti umí, ale i to, jak přemýšlí.
Jeden moment mi zůstane v hlavě ještě dlouho. Při poslechové části 
jeden kluk najednou zvedl ruku a řekl, že má pocit, že je na něj test ještě 
moc těžký. To není úplně běžná situace. Mohlo by se zdát, že je to neú-
spěch. Já jsem to ale vnímal úplně opačně. On dokázal sám poznat, kde 

právě je, a nebál se to říct. Domluvili jsme se, dali jsme mu jiný test, který 
už zvládl, a odcházel spokojený a s chutí pokračovat dál.
A možná je tohle na učení to nejdůležitější. Ne vždycky všechno hned 
zvládneme. Ale když víme, kde jsme, můžeme se posunout dál.
Za pár týdnů nás čekají oficiální cambridgeské zkoušky, které se budou 
opět konat v Blovicích. A my už teď připravujeme od září také nové malé 
skupinky dětí, protože právě v menší skupině mají děti největší prostor 
mluvit, zkoušet, dělat chyby a zlepšovat se.
Ve škole i v životě totiž často nejde o to být nejlepší.
Důležité je udělat další krok.

Jiří „George“ Břicháček 
Jazyková škola George

ZDRAVÍME VÁS Z DOMEČKU SPÁLENÉ POŘÍČÍ
Rádi bychom pozvali všechny děti i rodiče na tradiční Rej čaroděj-
nic, který se uskuteční 28. dubna od 15.30 na náměstí ve Spále-
ném Poříčí. Čeká vás zábavné odpoledne plné soutěží, her a čaro-
dějnické atmosféry.

Zároveň již připravujeme příměstské tábory:
6.–10. července 	 –	 Tančíme pro radost
13.–17. července 	–	 Florbalový tábor – OBSAZENO
13.–17. července 	–	 Keramický tábor ,,Cesta za hliněným pokla-
dem“
24.–28. srpna 	 –	 Putování s dinosaury, tábor určený pro školní 	
		  i děti z MŠ.
Kromě florbalového tábora, který je už plně obsazený, ještě na  
každém táboře pár volných míst zbývá. Na táboře vaše děti zažijí je-
dinečné chvíle s kamarády a vedoucími, kteří mají připravené skvělé 
programy a zážitky. O děti je skvěle postaráno, včetně domácí stra-
vy připravované v Domečku. Těšit se můžou na celodenní zábavný 
výlet autobusem. Každý tábor má namířeno jinam a jsou to opravdu 
hezké výlety! Přihlašovat se můžou všechny děti, nejen ty, které Do-
meček pravidelně navštěvují.
Proto neváhejte s přihlašováním na našich webových stránkách 
v rubrice ON-LINE PŘIHLAŠOVÁNÍ! 

Bc. Pavlína Tymlová
www.domecek-spaleneporici.cz
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TJ Sokol Blovice
TĚLOCVIČNÁ AKADEMIE 2026
Konec března je už neodmyslitelně spojen se sokolskou tělocvičnou 
akademií. S přicházejícím jarem, delšími dny a teplejším počasím ně-
která cvičení končí, jiná opoustí tělocvičnu a  přejdou s  tréninky ven.  
V každém případě nastává čas pochlubit se výsledky své mnohaměsíč-
ní práce rodičům, prarodičům, přátelům, zkrátka všem příznivcům, kteří 
se na akademii přijdou podívat. Ta letošní proběhla ve čtvrtek 26. března 
a měla velmi pestrý a zajímavý program.
Vše jako vždy odstartoval nástup praporečníků a krojovaných složek, 
zazněla sokolská hymna Lví silou a diváky i účinkující pozdravil starosta 
Sokola Blovice Karel Prokopec. Po oficiální části už začala jednotlivá vy-
stoupení. Nejprve svoje umění předvedly děti se svými rodiči pod vede-
ním paní Milady Horníkové. Po nich se představila děvčata z tanečního 
klubu Magic Blovice z DDM s choreografií Boom boom girl. V průběhu 
odpoledne zatančila i  skupina starších děvčat svoje Stranger things. 
Obě vystoupení připravily Yvona Plojharová a Alena Pohanková. Třetí 
vystoupení bylo stepařské, mělo název Kámošky z podsvětí a s děvčaty 
ho nacvičila Bára Plojharová. Kromě tanečního oddělení na akademii 
představuje DDM i další činnost – oddíly juda (pod vedením Radka Vrán-
ka a Jaroslava Kopála) a karate, které trénuje Ing. Karel Průcha. A aby 
toho nebylo málo, v DDM se také schází malí příznivci zumby pod vede-
ním Anety Kyselové. I jejich vystoupení, stejně jako všechna ostatních, 
bylo krásné. Za Sokol se dále představil oddíl atletiky se svými trenéry 
Karlem Prokopcem a Radkem Hrubým. Diváci viděli v jejich podání atle-
tickou abecedu. O kulturní vystoupení se dvěma muzikálovými a dvěma 
populárními písněmi postarala Ivana Bystřická a celou akademii zakon-
čila jako tradičně zumba. 
V průběhu programu jsme také opět otevřeli naši pomyslnou Síň slávy. 
Letos jsme do ní uvedli první ženu – Hanu Markovou. Dlouhá léta cvičila 
i vedla cvičení, účastnila se mnohých akcí všestrannosti, jako byly ma-
sopust, čarodějnice a Mikulášská nadílka. Protože nás před dvěma lety 
opustila navždy, převzala za ni ocenění její dcera Helena. 
Na závěr bych chtěla moc poděkovat všem účinkujícím, jejich trenérům 
a všem, kteří se na přípravě, organizaci a průběhu akademie podíleli.
Těším se na setkání při dalších akcích všestrannosti a Sokola. Nejbližší 
příležitost bude ve čtvrtek 30. dubna při reji čarodějnic.

za TJ Sokol Blovice V. Cuplová



33

FOTBAL – TJ SOKOL BLOVICE
Zimní liga mladších žáků U13
Další krásný úspěch se podařil fotbalovým mladším žákům. Náš tým se 
účastnil tradiční soutěže Zimní liga U13, která se konala na umělé trávě 
TJ Chotěšov v zimním období. Soutěž byla uspořádaná na 4 sobotní 
kola, kdy na nás v každém kole čekali 2 soupeři. 
Klukům se vedlo velmi dobře. Z 8 zápasů prohráli jen ve dvou a to se 
zkušenějšími soupeři z Přeštic a Stodu. V ostatních zápasech si vedli 
skvěle a většinu ovládli se značným rozdílem, kdy soupeře téměř ne-
pustili přes půlku. Za nasazení zaslouží kluci maximální pochvalu, jen 
v koncovce a v některých částech mezihry mají stále ještě rezervy. 
Celkově tedy mladší žáci obsadili krásné 3. místo v konkurenci 9 týmů. 
Kluci mají slíbené bronzové medaile, které jim přiveze zástupce FAČR. 

Foto: Zimní liga Chotěšov 2026

Soustředění Manětín 2026
12.–15. března se uskutečnilo již tradiční fotbalové soustředění v Manětí-
ně, kterého ze zúčastnilo 40 mladých fotbalistů a 5 trenérů ze 4 kategorií 
(mladší přípravka, starší přípravka, mladší a starší žáci).
Soustředění bylo opět zaměřeno především na nabírání síly a vytrvalos-
ti pro nadcházející sezónu. Pro běžeckou a vytrvalostní přípravu jsme 
zvolili okolní kopcovitou krajinu v  krásné přírodě severního Plzeňska. 
Obzvláště oblíbené byly vybrané lesní úseky v zajímavém terénu. Jen 
u běžecké přípravy, ale nezůstalo. Ve sportovním areálu jsme měli k dis-
pozici travnaté hřiště, hřiště s umělou trávou i další s umělým povrchem. 
Odpolední část tréninku tak byla zaměřena především na herní doved-
nosti s míčem a také na tréninkové zápasy. Večer pak na všechny čekal 
ještě silový kruhový trénink. Kvalitní a pestré stravování bylo zajištěno po 
celý den. V pauzách mezi tréninky a před večerkou byl navíc uspořádán 
turnaj ve stolním tenise i tradiční FIFA turnaj na konzoli. Kluci si odnesli 
spoustu nových zážitků a utužili kolektiv, což bude pro ně velmi přínosné 
do další fotbalové sezóny. Na závěr soustředění byl pak uspořádán turnaj 
rozdělený na kategorie podle věku a schopností, po jehož skončení obdr-
želi všichni sladkou odměnu. Všechny kluky musíme pochválit a poděko-
vat za přístup a výdrž. Až na malé výjimky bylo na všech vidět maximální 
nasazení a chuť se zlepšovat. Děkujeme. 

Trenéři Sokola Blovice

TJ SOKOL BLOVICE, ODDÍL NÁRODNÍ HÁZENÉ
 informuje, že došlo ke změně času zápasu II. ligy mužů, dne 25. 4. 2026 (sobota), zápas BLOVICE: ŘEVNICE …

nový čas od 14:00 hodin!
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25. 4. 2026 10.00–15.00 Papírová sobota zámek Hradiště

26. 4. 2026 16.00
Jazzový koncert 
Hermanovský, Sladkovský, Brynychová

zámek Hradiště

30. 4. 2026 16.00 Taneční podvečer – Žákovec Lidový dům Blovice

30. 4. 2026 16.30 Rej čarodějnic Sokolovna – město Blovice

1. 5. 2026 10.00–17.00
Zahájení letní návštěvnické sezóny – výstavy 
Křehká krása a Loutky mistra Klášterky

zámek Hradiště

2. 5. 2026 16.00 Oslava 81. výročí osvobození města náměstí Blovice

4. 5. 2026 18.00 Přednáška MŮJ ÚTĚK Z PROTEKTORÁTU Lidový dům Blovice

13. 5. 2026 17.00 Sklář a vynálezce Antonín Rückl v Nových Mitrovicích zámek Hradiště

16. 5. 2026 20.00 EGES Sokolovna 

18. 5. 2026 16.00
Mezinárodní den muzeí – workshop Vytvoř si svůj 
náramek ze skleněných korálků

zámek Hradiště

19. 5. 2026 18.00 Folk Park náměstí Blovice

21. 5. 2026 Vítání občánků za Lidovým domem Blovice

22. 5. 2026 17.00–21.30 Muzejní noc zámek Hradiště

23. 5. 2026 6.30–17.00 Rybářský den, dětský den Blovice – srub

31. 5. 2026 12.00 Dětský den
DDM Blovice, Hasičská zbrojnice, 
Sokolovna

Datum Čas Název akce Místo konání

Přehled akcí na Blovicku

(redakce BN neručí za kompletnost a zveřejnění všech akcí – zdrojem je centralizovaný kalendář)

ZPRÁVA O ČINNOSTI V ROCE 2025 – 
VOLEJBAL DRACI
V  roce 2025 se náš tým scházel na trénin-
ky 2× týdně, a to až do září 2025, kdy byl ze 
strany gymnázia Blovice jeden ze dvou ter-
mínů v týdnu v tělocvičně gymnázia zrušen. 
Důvodem byla – dle sdělení administrativní 
pracovnice gymnázia – rezervace tohoto ter-
mínu pedagogem. Pokud to bude ještě mož-
né, pokusíme se v následující sezóně tento 
termín obnovit.
Jako každoročně jsme pořádali volejbalové 
soustředění na Orlíku, kde máme vždy zare- 
zervovaný antukový kurt v areálu kempu Vel-
ký Vír. Účast byla hojná, tudíž nebyl problém 
postavit dvě družstva o 6 hráčích. 
V únoru 2025 se náš tým zúčastnil volejbalo-
vého turnaje v Kasejovicích, odkud si odvezl                      
1. místo. 
V prosinci 2025 jsme se poprvé zúčastnili vo-
lejbalového turnaje v Nepomuku, ve kterém 
jsme se sice herně neprosadili, ale na druhou 
stranu jsme získali impuls pro další zlepšení. 

                     JTJ Sokol Blovice odbor všestrannosti pořádá  
                                  ve čtvrtek 30. dubna 2026  

 
        REJ ČARODĚJNIC 

Slet všech čarodějných dam je v 16:30 v sokolovně, odlet po 
městě je naplánován na 17:00. 
 

Srdečně zveme nejen všechny čarodějnice ze širokého a 
dalekého okolí, vítáni budou i čarodějové všech věkových 
kategorií. 



35

Ostatní
VELIKONOCE V HRADIŠŤSKÉ LHOTCE
V naší obci se o Velikonocích stále udržuje tradice křístání a jsme 
za to rádi. Děti se sejdou a několikrát denně od čtvrtka do soboty 
s křístačkami obejdou celou vesnici a v sobotu za to dostávají va-
jíčka a sladkosti.
O velikonoční sobotě jsme se odpoledne sešli v klubovně v „Kovár-
ně“ na hřišti – přišel, kdo měl čas. Někdo místní, někteří z návště- 
vy u příbuzných, někdo s dětmi na tvoření a někteří jen tak na pose-
zení na kávu. Bylo to krásné odpoledne, každý si mohl vyrobit dře-
věného zajíčka, voskem ozdobit kraslice a z břízy a proutí si vyvázat 
a ozdobit jarní věnec na dveře. Dokonce jsme si mohli uplést košík, 
což si někteří vyzkoušeli pod vedením zkušené pletařky pí. Prac- 
nové a i upletení pomlázky jsme stihli. Večer jsme si upekli buřty 
a ještě poseděli v klubovně. Děkuji všem za účast a příjemné po-
sezení.

Vlasta Šnajdrová 
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POZÉRKY
POZÉRKY: tanečně-divadelní představení o pózách, maskách 
a opravdovosti, Divadlo Na Prádle v Praze 19. května od 19:30 h.
Ráda bych Vás oslovila s  pozvánkou na představení POZÉRKY, 
kde hraju a tančím. Jsme neziskový neprofesionální soubor a skrze 
tento náš projekt otevíráme důležitá témata s nadhledem, humo-
rem, emocí a lidskostí.                                                                  
Představení vtahuje diváka do dobrodružného hledání odpovědí 
na vyřčené i skryté otázky. Tanečně i divadelně zpracovává téma-
ta opouštění masek a póz, objevování přirozenosti, lidskosti, 
empatie a spolupráce.
„Někdy jsme natolik ve vleku rodinných nebo společenských progra-
mů, traumat a obran, že se vzdalujeme mezi sebou navzájem i sobě 
samým. Představení vzniklo pro podporu porozumění, otevřenosti 
a respektu k odlišným životním cestám, pro podporu lidskosti, laska-
vosti a autenticity,“ uvádí autorka projektu Mirka Papajiková.
 

 
POZÉRKY jsou zároveň katalyzátorem emocí – divákům nabízejí 
prostor pro smích, dojetí i hlubší zamyšlení. Otevírají tabuizovaná 
témata, podporují nadhled, aktivaci kritického myšlení i  kontakt 
s vlastním hodnotovým a názorovým kompasem.
Dotýkáme se témat jako jsou výchova, vztahy, závislosti, strach 
a manipulace. 
Představení propojuje výrazový tanec, činohru a  fyzické di-
vadlo. Žánrově se pohybuje na pomezí komedie a dramatu. Je 
vhodné pro diváky od 10 let.
Autorkou představení je Mirka Papajiková. Více informací o projek-
tu najdete také zde:
https://mirkapapajikova.cz/pozerky/
Děkuji a budeme se těšit.

 
Linda Šnajdrová z Hradišťské Lhotky

HRADIŠŤSKÁ LHOTKA – AKCE UKLIĎME ČESKO 
21. března v naší obci proběhla akce Ukliďme Česko. Podařilo se 
uklidit okolí dolního rybníka, příkopy hlavních příjezdových cest do 
Lhotky a okolí Oběšeného vrchu. 
Chtěla bych tímto apelovat na všechny cestující v autech: „Neod-
hazujte, prosím, odpadky z oken aut, opravdu si s nimi příroda ne-
poradí.“ Děkujeme. 

Vlasta Šnajdrová 
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VELIKONOČNÍ FARMÁŘSKÝ TRH
28. 3. 2026 proběhl na Masarykově náměstí v Blovicích druhý far-
mářský trh pořádaný Sdružením rodičů při ZŠ Blovice s podporou 
Města Blovice. Už od 8 hodin se náměstí rozvonělo kořením, klo-
básami, kávou a nebo třeba vyhlášeným chlebem z Dobřanské pe-
kárny. K dostání byly jarní dekorace, domácí bylinná mýdla, šperky 
z minerálů, sazenice, ale i spousta dobrot sladkých i slaných, mléč-
né výrobky, džemy, med a spousta dalšího. Děkujeme třídám 3. B,  

 
4. C a 8. C ze ZŠ Blovice, které do našeho stánku vyrobily misky 
s osením a maminkám, které pro náš stánek napekly a velký dík 
patří četě z komunální údržby města za pomoc s přípravou a úkli-
dem tržiště.

Za Sdružení rodičů
Magdalena Pešková, Marcela Šourková

PLES SDRUŽENÍ RODIČŮ 
V pátek 13. 3. 2026 se konal ples Sdružení rodičů při ZŠ Blovice. Ples 
měl u návštěvníků velký úspěch a není divu. Program nám zpestřily 
talentované tanečnice z místního TK MAGIC DANCE s vystoupením 
„Kevin je pryč“. Další už tradiční vstup byl opět z domácích zdrojů a to 
úžasné pěvecké vystoupení Michaely Šimanové a Aničky Hejzkové, 
které hladilo uši i duši a udrželo taneční parket plný. 
Kromě klasické bohaté tomboly se před půlnocí losovala hlavní cena 
a to třídenní pobyt v apartmánu My Sweet Home v Praze. Tuto cenu 
věnovali manželé Jílkovi, my jim velmi děkujeme a zároveň gratuluje-
me výherkyni.
Velký dík samozřejmě patří i všem ostatním sponzorům za podporu 
a hodnotné dary a příspěvky!
Celým večerem nás provázela úžasná kapela Jenny.cz, která spolu 
se všemi plesajícími účastníky vytvořila jedinečnou atmosféru a svým 
repertoárem a hudebním výkonem nadchla všechny přítomné.
Na závěr bychom chtěly jako pořadatelky vzkázat všem milovníkům 
hudby, tance a zábavy – nebojte se našeho plesu, opravdu není „škol-
ní“ tak jak si ho spousta lidí představuje a ten náš letošní byl hodnoce-
ný jako jeden z nejlepších z celé plesové sezony v Blovicích. Přijďte se 
přesvědčit 12. 2. 2027, budeme se na vás těšit opět s Jenny.cz.

Magdalena Pešková, Marcela Šourková
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SPOLEK PŘÁTEL HRADIŠŤSKÉHO ÚJEZDA
Na předměstí Blovic je periférie, kde se stále něco děje. Jen tři kilome-
try z Blovic popojedete a v Hradišťském Újezdě se ocitnete. Zde jsme 
před deseti lety spolek založili a za podpory města aktivity ke zlepšení 
kulturního a společenského klimatu v naší obci vytvořili. V  letošním 
roce dne 7. března jsme s našimi ženami poseděli a kytičku k nad-
cházejícímu svátku MDŽ předali. Z pozvaných zastupitelů se k nám 
starosta MÚ Blovice Bc. Robert Zelenka dostavil, příjemně se s námi 
pobavil a společně s našimi ženami MDŽ oslavil. Vladimíra Kartáková 
nás 27. března probudila, anketu vytvořila a do akce Ukliďme Blovi-
ce a přilehlé vesnice naše ženy 29. března v dopoledních hodinách 
příjemně zapojila. Lucie Brejchová nelenila a pytle na odpad zajisti-
la. Viktor Kopal v odpoledních hodinách odpad od zastávky odstranil 
a následně do sběrného dvora dopravil. Tímto veřejně děkujeme všem 
ženám i mužům, kteří se do úklidu zapojili a krásné prostředí v Hra-
dišťském Újezdě vytvořili. Další akci „Velikonoční křístání“ organizovala 
Jana Lajtnerová. Pod jejím vedením šestnáct dětí pravidelně křístalo,  
u každého domu text básničky zapělo. Za to jak krásně křístaly, si v so-
botu po křístání u rybníka vybranou odměnu rozdaly. Všem organizáto-
rům a účastníkům velice děkujeme. Na oslavu čarodějnic vás 30. dubna 
zveme. Sraz v 17.00 hodin na hrázi u rybníka v Hradišťském Újezdu. 

Ing. Vladimír Kopal

UKLIDILI JSME BLOVICE
V  sobotu 28. března jsme se s  komisí životního prostředí města 
Blovice už potřetí zapojili do celorepublikové akce „Ukliďme Česko“. 
Během dne se nám podařilo uklidit prostranství pod kostelem, okolí 
cesty k biotopu a velkou část Cecimy. Moc děkuji všem, kteří se do 
akce zapojili a také děkuji všem, kteří se chovají v přírodě i ve městě 
ohleduplně, aby podobné akce vůbec nebyly zapotřebí.
 

Miroslav Hlaváč
člen komise životního prostředí 
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ROZHOVOR S NESTÁRNOUCÍM JOSEFEM ŠLAJSEM
Ve svém životě každý z  nás potká tisíce lidí, ale těch, kteří vás 
zaujmou, případně inspirují je většinou jen hrstka. Jedním z těch, 
který inspiroval mě, je pan Josef Šlajs rodák z Blovic, dlouholetý 
občan Zdemyslic, člověk v pravdě renesanční, se kterým jsem se 
setkal před časem v  restauraci ve Zdemyslicích. V  letošním roce 
pan Josef Šlajs oslaví devadesáté narozeniny a  jeho elán by mu 
mohli závidět i mnohem mladší.

Pane Šlajsi, řekněte mně něco o svém mládí.
Narodil jsem se v Blovicích, mládí jsem prožil v ulici Pod rybníč-
kem. Otec byl známý blovický lakýrník. Spolu s bratrem jsme mu 
museli pomáhat, ale jak jsme měli trochu volna, táhlo nás to ke 
sportu. Já jsem se dokonce zúčastnil jako dvanáctiletý kluk po-
sledního všesokolského sletu v  roce 1948. Také jsem hrál háze-
nou, ale nakonec zvítězil fotbal. Hrál jsem s takovými borci, jakými 
byli pánové Zdráhal, Mašek, Řezanka, Čimera, či pozdější ligový 
rozhodčí Fencl. Pochopitelně jsem si musel odsloužit dva roky voj-
ny, ale po jejím konci jsem pokračoval ve fotbalové kariéře, až do 
svých osmatřiceti let.

A co bylo dál?
Již při fotbalové kariéře jsem začal s  dálkovými pochody a  rov-
něž s dálkovými běhy. Po roce tréninku jsem běžel svůj první Běh 
17. listopadu v Blovicích a zjistil jsem, že na to mám. Tenhle běh 
jsem si ještě několikrát zopakoval, a kromě toho spoustu dalších 
závodů. Namátkou 14× závod Běchovice – Praha, 13× Silvestrov-
ský běh ve Ždírci, 9× Velkou kunratickou, Horažďovice – Rábí, Kla-
tovský karafiát a téměř čtyřicet dalších dálkových běhů. Také jsem 
si zkusil 3× Jizerskou padesátku na běžkách.

A teď se dostáváme k našemu společnému koníčku, k cyklistice. 
Jak to s ní začalo?
Nejprve jsem si koupil, asi jako tehdy každý, kolo značky Favorit 
a začal trénovat. Nějakou krátkou dobu v sedmdesátých letech vzni-
kl dokonce v Blovicích oddíl cyklistiky, ale brzy se rozpadl. Na kole 
se dá ovšem jezdit i bez oddílové příslušnosti. Tak jsem začal jezdil 
v okolí Blovic, ale i do dálek. Nejprve při železniční trati, třeba vla-
kem do Strakonic, do Zlivi nebo do Protivína a zpět na kole. Později, 
po otevření hranic v devadesátých letech a v novém tisíciletí jsem 
se zaměřil na cyklostezky při řekách. Jednalo se zejména o třídenní 
výlety s cestovní kanceláří. Takto jsem projel tři roky po sobě Dunaj 
z Pasova do Vídně. Další třídenní výlet byl při Labi z Děčína do Dráž-
ďan a dále se zastávkou na zámku Morizburg, který je známý z filmu 
Tři oříšky pro Popelku a končili jsme u Torgau, kde se setkala v roce 
1945 spojenecká vojska. Také jsem projel kus Itálie, alpské průsmy-
ky s nádhernými výhledy při řece Piavě, přes Brixen, který je spojen 
s pobytem K. H. Borovského a cílem v Bolzánu.

Máte nějakou představu, kolik jste najel na kole za svůj život zatím 
kilometrů?
Zhruba 130 000. Posledních pár let na elektrokole, ale zhruba do 
pětaosmdesáti poctivě za své. Ale pozor! I na elektrokole se musí 
šlapat. To za vás nejede, to jenom pomáhá.

Ale to není vše. Také jste putoval pěšky s batohem na zádech po 
vlastech Českých a Slovenských.
Ano. S  partou kolem Emila Koutského jsme vždy za zářijového 
úplňku od roku 1981 téměř třicet let vyráželi na týdenní vandr po 
různých horách. Často pochopitelně na Šumavu, ale poznali jsme 
mnoho krásných koutů naší i sousední země. Byli jsme v Nízkých 
i  Vysokých Tatrách, v  Javorníkách, v  Krušných horách, navštívili 
jsme Malou i Velkou Fatru, Bukovské hory, Jeseníky a spoustu ji-
ných zajímavých míst.

Co na to říkala vaše paní?
Občas pochopitelně říkala, že jsem starý blázen, ale jinak pro mé 
záliby měla pochopení. A  já, abych jí to vynahradil, jsem ji bral 
na poznávací zájezdy do zahraničí. Pochopitelně až po revoluci, 
v  době, kdy se otevřely hranice. V  té době jsme se rozhodli, že 
navštívíme všechna hlavní města evropských států. To se nám 
bohužel nepovedlo, do Skandinávie jsme se nepodívali. Ale jinak 
jsme byli všude.

A ještě jsme se nedostali k vašemu dalšímu koníčku. K hudbě. Jak 
to vzniklo? 
Jako naprostý samouk jsem se naučil na housle a na piano, později 
jsem přidal ještě pozoun. Dlouhé roky jsem hrál s kapelou. Také to 
byly hezké časy.

A  pak jsem panu Šlajsovi poděkoval nejen za rozhovor, ale za 
všechno. A na závěr mně řekl: „Víš, vono to chce něco pro to dělat, 
nesložit ruce v klín, ale být aktivní, a  i když něco bolí, koukat se 
dopředu.“

Za rozhovor poděkoval Stanislav Říkovský
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EGES SLAVÍ 45 LET
EGES slaví 45 let existence kapely v Blovicích v sokolovně 16. květ-
na 2026 od 20.00 hod. (taneční zábava). 
Kapela vznikla v r. 1981 v Blovicích, prvním zřizovatelem bylo SKZ 
Blovice (střediskové kulturní zařízení). Zakládající členové byli z Blo-
vic a Starého Plzence, z nich v kapele vydržel až doteď Milan Herbolt 
(kapelník). Skupina nikdy nepřerušila činnost, do letoška odehrála 
okolo 1700 vystoupení. 
Na akci 16. 5. 2026 v Sokolovně vystoupí kromě dnešní sestavy také 
řada bývalých členů plus další hosté.

Kapela srdečně zve všechny příznivce!

Milan Herbolt, 
kapela EGES
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ZAHRÁDKÁŘI V  BLOVICÍCH HODNOTILI UPLYNULÝ ROK 
S  PŘEDNÁŠKOU NA TÉMA VČELY V  ZAHRADÁCH, SADECH 
A V NAŠÍ KRAJINĚ

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu v  Blovicích 
zhodnotila na své výroční schůzi dne 28. 2. 2026 činnost za rok 
2025. Během roku se pravidelně konaly schůze výboru, organizova-
ly se zájezdy, soutěže i další aktivity pro členy. Organizace zároveň 
ocenila finanční podporu města, která je pro její činnost zásadní. Vel-
kou pozornost věnovali zahrádkáři práci s mládeží. Děti ze základní 
školy a gymnázia se zapojily do soutěže Mladý zahrádkář, přičemž 
úspěšní účastníci postoupili i do národního kola. Pro děti byla připra-
vena také exkurze a doprovodný program. Členové svazu se během 
roku zúčastnili několika zájezdů a navázali spolupráci s dalšími or-
ganizacemi např. ze Šťáhlav a Dvorce u Nepomuka. Ke konci roku 
měla organizace 46 členů, mezi nimi i několik významných jubilantů. 
Součástí setkání byla také přednáška zaměřená na význam včel 
v  zahradách a  krajině. Zahrádkáři tak znovu připomněli důležitost 
podpory biodiverzity a  šetrného přístupu k  přírodě a  dozvěděli se 
o životě včel. Do nového pěstitelského roku přejeme všem pěstitelům 
především zdraví a bohatou úrodu.

Lucie Zemanová 
místopředsedkyně Českého zahrádkářského svazu 

základní organizace Blovice

KLUB MAGNET PRO DĚTI A MLÁDEŽ
Klub Magnet pro děti a mládež je jednou ze služeb Diakonie – 
Středisko Západní Čechy. Věnuje se každodenní i dlouhodobější 
podpoře dětí a mladých lidí a pomáhá jim při hledání vlastní cesty 
v životě. 
Milí čtenáři,
v Klubu Magnet se snažíme dětem a mladým lidem ukazovat, že učení 
nemusí být jen povinnost, kterou je potřeba splnit, ale může být i cestou 
plnou objevování a nových zkušeností. Proto jsme v poslední době více 
otevřeli prostor doučování. Nejde přitom jen o školní látku, ale také o posi-
lování jistoty, odvahy a víry ve vlastní schopnosti.
Nově se nám podařilo do těchto aktivit zapojit i virtuální realitu. To, co 
bylo dříve jen v učebnicích, se najednou stává mnohem bližší a srozu-
mitelnější. Děti mají možnost poznávat svět jinak, prožívat ho a lépe mu 
porozumět. Právě tyto momenty často mění pohled na učení jako takové.
Tuto možnost jsme mohli do klubu přinést díky podpoře organizace UM-
COR, které si velmi vážíme. Umožňuje nám rozvíjet nové způsoby práce 
a vytvářet prostředí, kde má učení smysl a přirozeně zapadá do každo-
denního života.

V průběhu března jsme měli také příležitost představit virtuální realitu širší 
veřejnosti. V rámci chodbové akce na základní škole v Blovicích si žáci 
mohli brýle sami vyzkoušet a nahlédnout tak do světa, který běžně zů-
stává skrytý. O tuto zkušenost byl velký zájem a bylo inspirující sledovat 
nadšení i zvědavost, se kterou se do objevování pouštěli.
Ještě na konci března jsme se v Klubu věnovali tématu lidských práv. 
Povídali jsme si o tom, co znamenají v běžném životě a proč je důležité 
přemýšlet o respektu, svobodě a odpovědnosti.
S příchodem dubna jsme se zaměřili na Velikonoce. Klub se zaplnil bar-
vami a tvořením, vyráběly se dekorace a přání a zároveň byl prostor sdí-
let, jak toto období každý prožívá.
Následoval týden věnovaný romské kultuře. Přinesl prostor pro pozná-
vání, sdílení i porozumění tomu, co je nám někdy blízké a  jindy méně 
známé.
Další program se zaměřil na zdravotnictví. Povídali jsme si o fungování 
lidského těla, o péči o zdraví i o tom, jak důležité jsou každodenní návyky.
V jednom z dubnových týdnů jsme se věnovali také tématu Země. Za-
mýšleli jsme se nad tím, jaký vztah máme k přírodě a co může každý 
z nás ovlivnit svým chováním.

Kromě tematických programů zůstává důležitou součástí Klubu i společ-
ný čas. Hrajeme deskové i pohybové hry, tvoříme, povídáme si a s přibý-
vajícími slunečnými dny trávíme stále více času venku.
V dubnu nás čeká už jen poslední tematický týden, tentokrát na téma 
lásky. O tom, jak proběhl, se ale více dozvíte zase příště, stejně tak o tom, 
co přinese měsíc květen.
Do té doby vám přejeme klidné jarní dny plné pohody a drobných radostí.
Pracovníci Klubu Magnet se snaží doprovázet klienty na cestě do do-
spělého života a pomáhat jim s běžnými i mimořádnými situacemi. Více 
informací o aktivitách Klubu je možné najít na stránkách Facebooku – 
Klub Magnet pro děti a mládež nebo Klub Magnet pro děti a mládež, 
na Instagramu – @klubmagnet, na www.zapad.diakonie.cz nebo přímo 
u koordinátorky zařízení na tel. čísle +420 734 640 492 a e-mailu: klub.
magnet@diakoniezapad.cz.  
Klub Magnet je pro děti a mladé lidi otevřen každý čtvrtek v čase 12:00–
17:00 hod. na plácku pod kostelem sv. Jana Evangelisty.

Bc. Aneta Hovorová 
pracovnice Klubu Magnet
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BLANKA
HRDINOVÁ

• výkup a likvidace  
kovového odpadu,  

odpadu kategorie O 
• ekologická likvidace  

autovraků včetně potvrzení 
• pneuservis, prodej pneu

Provozovna:

SEČ u BLOVIC 
(seník)

Provozní doba:

	 Po–Čt 	  8.30–12.00 hodin
	   	 13.00–16.30 hodin
	 Pá–So 	 8.30–12.00 hodin

Při větším množství 
(min. 2000 kg) možný odvoz

371 520 349
602 414 219

www.kovoodpad.cz
www.pneusec.cz

PRODÁM dva zánovní cestovní kufry na ko-
lečkách s  výsuvnou rukojetí značky Lamer  
(63 × 43 cm, 50 × 37 cm). Původní cena 
1 500 Kč, 990 Kč, nyní 600 Kč, 400 Kč. Tel. 
728 057 663

PRODÁM novou přepravku na malého pejska 
300 Kč. Nový lustr – báň, fialově mléčný. Pů-
vodní cena 990 Kč, nyní 400 Kč.

PRODÁM levně sekačku na vysokou trávu 
s pojezdem. Značka Otava. Tel. 728 729 741

PRODÁM dámské elektrokolo, najeto cca 
30 km. Prodávám ze zdravotních důvodů. 
Cena dohodou. Tel. 728 463 337

PRODÁM horské kolo bordové barvy v dob-
rém stavu. Cena dohodou. Tel: 739 624 707

KDO BY DAROVAL medvědí česnek cibulky 
a  nějaké cibulky kytek, nenáročných, co se 
na zimu nemusí vyndavat ze země a  kou-
pím traktůrek s  košem či mulčovač. Tel.:  
732 357 828

HLEDÁME ke koupi rodinný dům přímo ve 
Spáleném Poříčí. Pokud víte o  něčem na 
prodej nebo o  někom, kdo prodej zvažuje, 
budeme moc vděční za každou nabídku nebo 
doporučení. Tel.: 774 022 366

PRODÁM dětskou dřevěnou postýlku v dob-
rém stavu. Cena 500 Kč včetně slaměné 
matrace. K prodeji je i dětská jídelní plastová 
židlička, cena 500 Kč. Tel. 739 624 707

PRODÁM korely v  párech (perlostraky), an-
dulky duhové, nepříbuzné oboje. Pak daruji 
mladá morčata. Tel. 704 496 474

PRODÁM ZETOR 3511 MOTO MZ, Tel.: 
739 726 221

DARUJI sbírku divadelních programů od roku 
1968 až 1989. Tel.: 732 881 661

PRODÁM 4 ks lapače nečistot na Suzuki Swift 
do roku 2017, cena 300 Kč. Tel. 735 837 849

HLEDÁM ke koupi rodinný dům nebo chatu 
vhodnou k  trvalému bydlení. Nebráním se 
i  stavu před rekonstrukcí, případně stavební 
pozemek s možností výstavby. Blovice a oko-
lí do 10 km. Cena: do 3 000 000 Kč, Tel.: 
731 397 715.

KOUPÍM staré 10 kg pb lahve, dám 150 Kč za 
kus a  koupím lištovou mf70 nebo bubnovou 
sekačku Tel. 703 680 317

SHÁNÍM pro sestru starý kuchyňský ro-
bot ETA Mira (odešel motor a  má ho ráda)                   
Tel. 703 680 317

KOUPÍM cirkulárku jen tovární do 3 tis. Kč, 
frézu s nářadím Terru Vari mf70 i horší stav, 
hoblovku s protahem a kovadlinu neprobou-
chanou Tel. 603 427 924 

PRODÁM nové péřové deky – 2 kusy. Tel.: 
737 141 738

Vydává Město Blovice.
Redakce: Lidový dům Blovice, tel.: 371 522 236, e-mail: info@ldblovice.cz

Redakční rada: Alena Marková
Názory pisatelů nevyjadřují stanovisko redakce a za každý článek odpovídá jeho autor.

DTP a Tisk: Typografik centr, Jiráskovo nám. 24, 326 00 Plzeň
Povoleno: MK ČR E 12370

Náklad: 1 500 ks
Zdarma

Blovické noviny

Naše inzerce
BEZPLATNÁ ŘÁDKOVÁ 

INZERTNÍ RUBRIKA

Zde můžete inzerovat prodej, koupi, 
darování, výměnu a  další. Týká se 
inzerátů do velikosti 5 × 2 cm. Vaše 
nabídky můžete zaslat mailem: info@
ldblovice.cz, telefonem: 371 522 236, 
737 740 174 nebo je přijít zadat osobně. 
Řádkovou inzerci naleznete také on-
-line na našich webových stránkách 
www.lidovydumblovice.cz – vpravo 
dole na úvodní straně nebo v sekci 
Blovické noviny.


